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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

ΟΡΙΣΜΟΣ 
Τα επιχειρησιακά προγράμματα είναι για τους ΟΤΑ τα πολυδύναμα εργαλεία, που συνθέτουν τις 

ανάγκες με τις πολιτικές, μέσα από τον προγραμματισμό ανάπτυξης και λειτουργίας τεσσάρων 

βασικών αξόνων.  

I. ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

II. ΑΞΟΝΑΣ 2:ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

III. ΑΞΟΝΑΣ 3: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

IV. ΑΞΟΝΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Πρόκειται για ένα μεσοπρόθεσμο προγραμματισμό δράσεων και ενεργειών με ορίζοντα τετραετίας 

που αφορούν τις υποδομές, τις τοπικές επενδύσεις και τη βελτίωση της υφιστάμενης δράσης και 

λειτουργίας τους. Συνεπώς αποτελεί ένα πλαίσιο στρατηγικών στόχων και προτεραιοτήτων που 

εξειδικεύονται σε δράσεις, για την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και την αναβάθμιση της 

οργάνωσης των υπηρεσιών του Δήμου. Τα επιχειρησιακά προγράμματα έχουν ενιαία δομή και 

συγκρότηση, που διέπει το σύνολο των διοικητικών και γεωγραφικών υποενοτήτων του Δήμου 

και περιλαμβάνουν: 

1. Στρατηγικές επιλογές 

α. αποτυπώνονται τα χαρακτηριστικά της γεωγραφικής ενότητας του Ο.Τ.Α, τα χαρακτηριστικά 

του ίδιου του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ως οργανισμών και αξιολογείται η 

υφιστάμενη κατάσταση, 

β. διατυπώνεται το αναπτυξιακό όραμα για την περιοχή του Ο.Τ.Α. και οι κατευθυντήριες αρχές, 

που πρέπει να διέπουν τον τρόπο λειτουργίας του και τον τρόπο διοίκησης των τοπικών 

υποθέσεων, 

γ. προσδιορίζεται η στρατηγική του Ο.Τ.Α προκειμένου να επιτευχθεί το όραμά του. 

2.  Επιχειρησιακό σχέδιο 

α. προσδιορίζονται οι αναπτυξιακές προτεραιότητες, σύμφωνα με τις οποίες διαρθρώνεται το 

Τετραετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές και περιφερειακές 

αναπτυξιακές προτεραιότητες και τα θεσμοθετημένα εργαλεία χωρικού σχεδιασμού καθώς και 

την προώθηση της μακροπεριφερειακής στρατηγικής. Οι αναπτυξιακές προτεραιότητες του 

Ο.Τ.Α. διατυπώνονται με τη μορφή αξόνων οι οποίοι εξειδικεύονται περαιτέρω σε μέτρα, 

β. κάθε μέτρο εξειδικεύεται σε στόχους. Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του κάθε μέτρου, 

κάθε υπηρεσία καταρτίζει αρμοδίως σχέδια δράσης. Οι δράσεις είναι δυνατό να είναι κατηγορίες 

έργων ή μεγάλα έργα ή επαναλαμβανόμενες λειτουργίες των υπηρεσιών και των οργάνων 

διοίκησης, 

γ. προσδιορίζονται δράσεις υπερτοπικής σημασίας και προώθησης διαδημοτικών συνεργασιών 

διασφαλίζοντας τις αρχές της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης. 

Υπεύθυνοι υλοποίησης των δράσεων μπορεί να είναι υπηρεσίες του Ο.Τ.Α. και των Νομικών 

Προσώπων του. Μπορεί επίσης να είναι και σύνδεσμοι Ο.Τ.Α. στους οποίους συμμετέχει ο Ο.Τ.Α. 

ή οι δομές που ορίζονται ως φορείς υλοποίησης στις συμβάσεις συνεργασίας του Ο.Τ.Α. με 

άλλους φορείς. 

δ. ομαδοποιούνται και ελέγχονται οι δράσεις για την επίτευξη των στόχων του κάθε μέτρου, 

ε. ιεραρχούνται και προγραμματίζονται οι δράσεις καθορίζεται το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής 

τους, 
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στ. συσχετίζονται οι δράσεις με οικονομικές πηγές και συμπληρώνεται σχετικό έντυπο-πίνακας 

προγραμματισμού, 

ζ. καταγράφονται οι συνολικά διαθέσιμοι πόροι ανά πηγή χρηματοδότησης και οι προϋποθέσεις 

άντλησης όπως υπολογίζονται κατά τη χρονική περίοδο κατάρτισης του επιχειρησιακού σχεδίου, 

η. εκτιμώνται τα έσοδα του Ο.Τ.Α. και των Νομικών Προσώπων του, ανά πηγή χρηματοδότησης 

για κάθε έτος της πενταετίας, 

θ. υπολογίζονται συνοπτικά οι λειτουργικές και οι επενδυτικές δαπάνες των δράσεων του 

προγράμματος για κάθε έτος της πενταετίας, 

ι. καταρτίζονται οι χρηματοδοτικοί πίνακες του προγράμματος ανά έτος και πηγή 

χρηματοδότησης. 

 

3. Δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης 

Για την παρακολούθηση του Πενταετούς Επιχειρησιακού Προγράμματος καταρτίζονται Δείκτες 

Παρακολούθησης και Αξιολόγησης οι οποίοι διακρίνονται σε Δείκτες Εισροών, Εκροών και 

Αποτελέσματος. 

Οι Δείκτες αξιοποιούνται για την ποσοτικοποίηση των στόχων, προκειμένου αυτοί να καταστούν 

μετρήσιμοι. 

Σε κάθε Δείκτη αντιστοιχίζεται μια τιμή - στόχος για κάθε δράση. 

 

 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Σκοπός των τετραετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Δήμων είναι A) η προώθηση της 

τοπικής ανάπτυξης, B) της εσωτερικής ανάπτυξης του Δήμου, αλλά και Γ) της 

ανάπτυξης συνεργασιών του Δήμου, για την επίτευξη της εναρμόνισης με τις κατευθύνσεις 

αναπτυξιακού σχεδιασμού σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Αποτελεί το βασικό 

πλαίσιο κατεύθυνσης, προσδιορισμού και συντονισμού των ενεργειών όλων των υπηρεσιών 

προκειμένου να επιτευχθούν οι αντικειμενικοί σκοποί του ΟΤΑ. Μέσω της ορθολογικής 

κατανομής των πόρων, υλοποιούνται οι δράσεις προς επίτευξη των στρατηγικών στόχων, ενώ 

επιτρέπει την παρακολούθηση της πορείας του οργανισμού και διευκολύνει την ανάληψη 

διορθωτικών ενεργειών  όταν υπάρχουν αποκλίσεις.  

Α) Προώθηση της τοπικής ανάπτυξης (ΑΞΟΝΑΣ 1 ΑΞΟΝΑΣ 2 και ΑΞΟΝΑΣ 3) 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα κατά κύριο λόγο θα προσδιορίζει τις νέες δραστηριότητες  που θα 

πρέπει να εκτελέσει ο Δήμος στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων αρμοδιοτήτων του, με απώτερους 

σκοπούς : 

α] την προστασία και αναβάθμιση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος της περιοχής 

και τη διασφάλιση της ποιότητας ζωής, με παρεμβάσεις στους τομείς (ενδεικτικά): 

- Της προστασίας και της αειφόρου διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος  

- Της βελτίωσης και διαχείρισης του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος  

- Των τεχνικών υποδομών και των δικτύων εξυπηρέτησης 

β] τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων της περιοχής του, με 

παρεμβάσεις στους τομείς (ενδεικτικά): 

- Της Κοινωνικής Πολιτικής και της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 

- Της Υγείας 

- Της Παιδείας / Δια βίου μάθησης/ Πολιτισμού / Αθλητισμού 
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- Της Ισότητας των Φύλων και των Ευκαιριών 

γ] τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και απασχόλησης, με παρεμβάσεις στους τομείς 

(ενδεικτικά): 

- Των οικονομικών και παραγωγικών δραστηριοτήτων 

- Της απασχόλησης 

 

Β) Εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου ως οργανισμού (ΑΞΟΝΑΣ4) 

Εκτός από τις δράσεις για την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

περιλαμβάνει δράσεις για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας του Δήμου ως δημόσιου 

οργανισμού (ως φορέα παροχής συλλογικών αγαθών και υπηρεσιών αλλά και ως θεσμού 

διασφάλισης της υλοποίησης πολιτικών σε περιφερειακό επίπεδο, σύμφωνα με τις αρχές της 

αειφόρου ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής, στο πλαίσιο των εθνικών και ευρωπαϊκών 

πολιτικών), με σκοπούς τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας, της αποδοτικότητας και της 

νομιμοποίησης της λειτουργίας της. Ειδικότερα οι σχετικές δράσεις αποσκοπούν : 

- στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της αποδοτικότητας των δραστηριοτήτων και 

στην καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη 

- στη βελτίωση της παραγωγικής ικανότητας των υπηρεσιών της, της ανάπτυξης του 

υφιστάμενου προσωπικού, της μηχανοργάνωσης, της προμήθειας εξοπλισμού και της 

εξασφάλισης γης και κτιριακών εγκαταστάσεων  

- στη βελτίωση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου, μέσω του μεσοπρόθεσμου 

οικονομικού προγραμματισμού, της παρακολούθησης του κόστους των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και της ορθολογικότερης οικονομικής διαχείρισης 

 

Γ) Ανάπτυξη των συνεργασιών του Δήμου 

Ο ρόλος του Δήμου, πλέον των οριοθετημένων από το θεσμικό πλαίσιο αρμοδιότητές, είναι να 

μεριμνά για τη συνολική ευημερία  της περιοχής του. Η διοίκηση γίνεται αντιληπτή όχι μόνο ως  

διοίκηση για τη παροχή ορισμένων πάγιων υπηρεσιών του Δήμου, αλλά ως μέριμνα για το 

σύνολο των τοπικών υποθέσεων. Σ' αυτή την κατεύθυνση το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του 

Δήμου θα πρέπει να επισημαίνει τη συμβολή που μπορούν να έχουν στην ανάπτυξή του Δήμου: 

- Οι τοπικοί κοινωνικοί και οικονομικοί φορείς (ιδιωτικές επιχειρήσεις, σύλλογοι και μη 

κυβερνητικές οργανώσεις) 

- Οι γειτονικοί όμοροι Δήμοι 

- Οι λοιποί φορείς του πολιτικο-διοικητικού συστήματος της χώρας (Κεντρικοί φορείς και 

Περιφέρεια) 

 

Επομένως, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα εκτός από τις υπηρεσίες, τα έργα και τις ρυθμίσεις για 

τα οποία είναι αρμόδιος ο Δήμος, είναι δυνατό να εντοπίζει δραστηριότητες που ανήκουν στην 

αρμοδιότητα άλλων φορέων και να προσδιορίζει τις αναγκαίες ενέργειες συνεργασίας και 

συντονισμού με αυτούς.  

Το πρόγραμμα εκτός των άλλων στοχεύει επίσης, στην αναβάθμιση του επιπέδου συνεργασίας 

του Δήμου με φορείς του ιδιωτικού, δημόσιου και κοινωνικού τομέα, σε τοπικό, διαπεριφερειακό, 

εθνικό  και διεθνές επίπεδο, για τη συντονισμένη προώθηση της τοπικής ανάπτυξης και την από 

κοινού παροχή υπηρεσιών ή υλοποίηση δράσεων και συμφωνιών. 
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ΚΥΡΙΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου αποτελεί εργαλείο για την άσκηση του αναπτυξιακού 

του ρόλου, με τα εξής χαρακτηριστικά: 

α. Είναι ολοκληρωμένο πρόγραμμα τοπικής ανάπτυξης και βελτίωσης της διοικητικής 

ικανότητας των υπηρεσιών του και των νομικών προσώπων που εποπτεύονται από το δήμο,  

καλύπτοντας όλο το φάσμα των αρμοδιοτήτων του δήμου και εν δυνάμει το σύνολο των τοπικών 

υποθέσεων.  

β. Αποτελεί το τετραετές πρόγραμμα δράσης του ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων του: 

Στις προτεραιότητες του προγράμματος αντανακλάται η βούληση και το όραμα της Δημοτικής 

Αρχής καθώς και οι προτεραιότητες του αναπτυξιακού σχεδιασμού σε περιφερειακό και εθνικό 

επίπεδο. Το όραμα της εκάστοτε δημοτικής αρχής αποτυπώνεται στη στρατηγική και αναλύεται 

σε τετραετές πρόγραμμα δράσης του ΟΤΑ και των Νομικών Προσώπων του και τέλος σε ετήσιο 

πρόγραμμα δράσης της κάθε υπηρεσίας του δήμου και των Νομικών Προσώπων του.  

γ. Είναι οργανικό στοιχείο της καθημερινής λειτουργίας και διοίκησης του Δήμου: 

καθώς μέσω του επιχειρησιακού προγράμματος επιτυγχάνεται η διαδικασία προγραμματισμού, 

παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης του Δήμου. Για την παρακολούθησή του 

χρησιμοποιείται ένα σύστημα δεικτών επίδοσης , οι οποίοι μετρούν το βαθμό επίτευξης των 

στόχων. 

δ. Υλοποιείται μέσω του ετήσιου προγράμματος δράσης του ΟΤΑ και των Νομικών 

Προσώπων του: Η σύνταξη του ετήσιου προγράμματος δράσης στοχεύει στον επιμερισμό των 

δράσεων του τετραετούς προγράμματος στις υπηρεσίες, οι οποίες υλοποιούν τμήματα του 

επιχειρησιακού προγράμματος 

ε. Εκπονείται με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων : Κατά τη διαδικασία σύνταξής του 

συμμετέχουν με σαφώς καθορισμένο τρόπο: 

- Αιρετά όργανα (Δημοτικό Συμβούλιο, Επιτροπές, Αντιδήμαρχοι, ΔΣ Νομικών Προσώπων, 

Συμβούλια  Κοινοτήτων) 

- Υπηρεσιακά στελέχη (Προϊστάμενοι υπηρεσιών, Διευθυντές Νομικών Προσώπων, στελέχη 

της Υπηρεσίας Προγραμματισμού και Ανάπτυξης) 

- Τοπικοί φορείς και ομάδες δημοτών με σημαντικό βαθμό συμβολής στην τοπική ανάπτυξη 

ή/και στη λειτουργία του ΟΤΑ 

- Φορείς του διοικητικού συστήματος της χώρας (πχ Περιφέρεια) 

στ. Αξιοποιεί δείκτες επίδοσης: Το επιχειρησιακό πρόγραμμα διατυπώνει μετρήσιμους 

στόχους, η επίτευξη των οποίων παρακολουθείται μέσω της αξιοποίησης συστήματος δεικτών 

επίδοσης. 

 

Συμπερασματικά, το επιχειρησιακό πρόγραμμα αποτελεί προϊόν συλλογικής εργασίας  των δομών  

του Δήμου , των κοινωνικών του εταίρων και της κοινωνίας των πολιτών και οδηγεί στην 

ανάληψη δεσμεύσεων μεταξύ των διαδοχικών ιεραρχικών επιπέδων, σε ότι αφορά την υλοποίηση 

του τμήματος εκείνου στο οποίο αυτά εμπλέκονται.  

 

 

 



Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 7 

ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

• Με τα άρθρα 203-207 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων (ν. 3463/2006), θεσπίστηκε για 

πρώτη φορά, η υποχρέωση κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους 

πρωτοβάθμιους Ο.Τ.Α.  

• Με το άρθρο 266 ν.3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) επιβεβαιώνεται η υποχρέωση 

κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τους Ο.Τ.Α. α βαθμού. 

• Με το άρθρο 175 του ν.4555/2018 (Κλεισθένης) τροποποιείται η διάρκεια των επιχειρησιακών 

προγραμμάτων σε τετραετή και ακολουθούν τη θητεία των Δημοτικών Αρχών 

 

Οι σχετικές διατάξεις εξειδικεύονται με Προεδρικά Διατάγματα (Π.Δ.) και Υπουργικές Αποφάσεις 

(ΥΑ). Συγκεκριμένα:  

• το Π.Δ 185/2007 «Όργανα και διαδικασία κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού», το 

οποίο τροποποιήθηκε από το Π.Δ 89/2011.  

• την Υ.Α με αριθµ. Οικ. 41179/23.10.2014 «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής των 

Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) α’ 

βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014−2019» (ΦΕΚ 2970/Β’/4.11.2014).  

Οι θεσμικές ρυθμίσεις αποσκοπούν στην εισαγωγή μόνιμων εσωτερικών διαδικασιών και 

συστημάτων προγραμματισμού στους ΟΤΑ, ώστε η διαδικασία του προγραμματισμού, της 

παρακολούθησης και της μέτρησης των αποτελεσμάτων των δράσεων των Ο.Τ.Α., να αποτελέσει 

μια σταθερή εσωτερική λειτουργία, στην οποία θα συμμετέχει σε όλες τις φάσεις, με 

συγκεκριμένο ρόλο, το ανθρώπινο δυναμικό τους. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 

Κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου 

 

 

 

Η κατάρτιση  του Επιχειρησιακού Προγράμματος περιλαμβάνει δύο φάσεις  και πραγματοποιείται 

μέσω επιμέρους βημάτων, έχοντας ως σκοπό να προσεγγιστούν και να αναλυθούν συστηματικά 

όλες οι παράμετροι και όλοι οι συντελεστές που επηρεάζουν και καθορίζουν το πλαίσιο 

λειτουργίας και ανάπτυξης του Δήμου 

Α’ φάση: Στρατηγικές επιλογές 

Βήμα 1: Προετοιμασία και οργάνωση 

Βήμα 2: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής του 

Δήμου (εξωτερικό περιβάλλον) 

Βήμα 3: Συνοπτική περιγραφή και αξιολόγηση των Υπηρεσιών του Δήμου και των Νομικών του 

Προσώπων (εσωτερικό περιβάλλον) 

Βήμα 4: Καθορισμός οράματος και στρατηγικής του Δήμου (Κατάρτιση Στρατηγικού Σχεδιασμού)  

Βήμα 5: Έγκριση του Στρατηγικού Σχεδίου και Διαδικασίες Διαβούλευσης  

Β’ φάση: Επιχειρησιακός σχεδιασμός 

Βήμα 6: Κατάρτιση Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Βήμα 7: Τετραετής Προγραμματισμός των Δράσεων. Οικονομικός Προγραμματισμός του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 
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Βήμα 8: Προσδιορισμός Δεικτών Παρακολούθησης 

Βήμα 9: Έγκριση επιχειρησιακού προγράμματος και τελικές ενέργειες 

Σε ότι αφορά την Α’ φάση των Στρατηγικών επιλογών, αυτή περιλαμβάνει μια γενική παρουσία 

των βασικών χαρακτηριστικών του Δήμου Πέλλας, την καταγραφή των υποδομών ανά άξονα 

(Περιβάλλον & Ποιότητα Ζωής, Κοινωνική Πολιτική, Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμός & Ν.Γενιά και 

Τοπική Οικονομία & Απασχόληση) καθώς και των κρίσιμων ζητημάτων που υφίστανται στην 

περιοχή. 

Ακολουθεί στις επόμενες ενότητες η περιγραφή του εσωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου 

Πέλλας και των νομικών του προσώπων. Πιο συγκεκριμένα παρουσιάζεται η  οργανωτική τους 

δομή, οι δραστηριότητες και οι λειτουργίες που επιτελούν, η στελέχωση και η υποδομή τους και 

τα οικονομικά αποτελέσματα των τελευταίων ετών. Στη  συνέχεια καταγράφονται τα δυνατά και 

αδύνατα σημεία τους και εντοπίζονται τα κρίσιμα ζητήματα εσωτερικής ανάπτυξης (SWOT 

ANALYSIS). 

Η Διαγνωστική Ανάλυση (SWOT ANALYSIS) αποτελεί ένα εύχρηστο μεθοδολογικό εργαλείο το 

οποίο εξασφαλίζει τη σύνδεση των δύο επιπέδων ανάλυσης, ήτοι τη σύνδεση των εσωτερικών 

παραγόντων ανάπτυξης με τους παράγοντες του γενικού περιβάλλοντος. Στα δύο επίπεδα 

ανάλυσης καταγράφονται τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα της περιοχής, σύμφωνα με τα 

βασικά πολιτικά, οικονομικά, κοινωνικά, τεχνολογικά, δημογραφικά και περιβαλλοντικά 

δεδομένα. Κατά αυτόν τον τρόπο, πραγματοποιήθηκε η S.W.O.T ανάλυση προκειμένου να 

αναδειχθούν τα κρίσιμα ζητήματα τοπικής ανάπτυξης ανά θεματικό τομέα, βάση των οποίων θα 

προσδιοριστεί ο στρατηγικός σχεδιασμός του Δήμου Πέλλας. 

Τέλος αποτυπώνεται το όραμα και οι κατευθυντήριες επιλογές. Έτσι, ο στρατηγικός σχεδιασμός 

αναλύοντας τα προβλήματα και τις αδυναμίες και βασιζόμενος στις υπάρχουσες υποδομές, στις 

τοπικές αναπτυξιακές παρεμβάσεις, στη βελτίωση της υφιστάμενης οργάνωσης και σε συνδυασμό 

με τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που έχει εντοπίσει, επιχειρεί να υλοποιήσει το όραμα του 

Δήμου. 

 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ 
Η κατάρτιση της Α’ φάσης των Στρατηγικών επιλογών, έγινε κατ’ εφαρμογή του θεσμοθετημένου 

νομικού πλαισίου- όπως αυτό αναφέρθηκε ανωτέρω- από ομάδα εργασίας η οποία συστήθηκε με 

την αριθ. 556/18-09-2020 Απόφαση του Δημάρχου Πέλλας. Αναζητήθηκαν στοιχεία από τις 

υπηρεσίες του Δήμου, τα νομικά του πρόσωπα, τις Κοινότητες ενώ αντλήθηκαν στοιχεία από το 

διαδίκτυο, τον Ο.Ε.Υ του Δήμου, τα πρότυπα της ΕΕΤΑΑ Α.Ε καθώς επίσης και από σχετική 

βιβλιογραφία. 
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1 ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

1.1 Η ΘΕΣΗ & Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ & ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
 

Ο Δήμος Πέλλας προήλθε από τη συνένωση των πρώην Δήμων Γιαννιτσών, Πέλλας, Κρύας 

Βρύσης, Κύρρου και Μεγάλου Αλεξάνδρου.  
 

Η θέση και ο ρόλος του Δήμου προσδιορίζονται από :                                                                                               

 

1) Τα δημογραφικά του χαρακτηριστικά. Είναι πληθυσμιακά ο μεγαλύτερος Δήμος της 

Περιφερειακής ενότητας Πέλλας και πανελλαδικά ανήκει στους μεγάλους Δήμους με 

πληθυσμό 62.887 κατοίκους (Δημοτική Ενότητα Γιαννιτσών 34.062, Δημοτική Ενότητα Κρύας 

Βρύσης 8.612, Δημοτική Ενότητα Κύρρου 6.452, Δημοτική Ενότητα Μεγάλου Αλεξάνδρου 6.974 

και Δημοτική Ενότητα Πέλλας 6.787) (απογραφή 2011 Πηγή ΕΛΣΤΑΤ). 

                                                 

2) Η γειτνίαση με τη Θεσσαλονίκη. Το γεγονός ότι το μεγάλο αστικό κέντρο είναι μόνο 40 

χλμ. αποτελεί μεγάλο συγκριτικό πλεονέκτημα για όλο το Δήμο και κυρίως για την έδρα του τα 

Γιαννιτσά.  

 

3) Η γειτνίαση του από το βορρά με τις βαλκανικές χώρες καθιστά τον Δήμο δυναμικό 

εξαγωγικό κέντρο αγροτικών προϊόντων, ακόμη και αυτών που παράγονται πολύ μακριά (π.χ. 

πορτοκάλια)  

             

4) Τα αρχαία της Πέλλας. Έχοντας στα όριά του την αρχαία Πέλλα γενέτειρα του Μεγάλου 

Αλεξάνδρου και τα τεράστιας ιστορικής σημασίας μνημεία και ευρήματα ανασκαφών αποκτά 

παγκόσμιο πολιτισμικό ρόλο. 

 

5) Η υψηλή γονιμότητα του εδάφους. Κατέχει μεγάλη έκταση έφορου κάμπου η οποία είναι 

τμήμα μιας ευρύτερης περιοχής της ζώνης Πέλλας-Ημαθίας, που αντιμετωπίζεται ως ζώνη 

αγροτικής προτεραιότητας.    

 

6) Τα συγκοινωνιακά μειονεκτήματα που δημιουργεί η απουσία σιδηροδρομικών & 

αεροπορικών μεταφορών, όπως και οι μεγάλες αποστάσεις από την Εγνατία. 

  

7) Μερικώς ανεπτυγμένος δευτερογενής τομέας με την ύπαρξη λίγων μεταποιητικών 

μονάδων με ελαχίστους εποχιακά απασχολούμενους.  

 

8) Η ενεργός συμμετοχή του δήμου στο τοπικό οικονομικό γίγνεσθαι με ποικίλες 

υποστηρικτικές δράσεις. 

 

9) Το όρος Πάικο και οι εν δυνάμει δυνατότητες συν-ανάπτυξης που μπορούν να 

δημιουργηθούν σε συνεργασία  με τους όμορους δήμους που γειτνιάζουν το βουνό.  
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1.2 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

Έκταση (τ.χμ.):  668.580 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 60.260 2001 65.497 2011 62.887 

Ηλικιακή κατανομή μόνιμου πληθυσμού (2011): 

Σύνολο 0-9 10-19 20-29 30-39 40-49 50-59 60-69 
70 ετών 

και άνω 

63.122 6.835 6.733 6.468 8.849 9.278 8.098 6.749 10.112 

  

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ 

α/α Ονομασία 

1. ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

2. ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

3. ΚΥΡΡΟΥ 

4. Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 

5. ΠΕΛΛΑΣ 

 

1.3 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
 

Έκταση (τ.χμ.): 208.200 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 27.433 2001 31.442 2011 34.062 

  

     1) Κοινότητα Γιαννιτσών(31.815) 

το Αρχοντικόν(214) το Ασβεσταρειόν(4) τα Γιαννιτσά(29.647) το Δαμιανόν(395) 

το Ελευθεροχώριον(182) η Λεπτοκαρυά(187) το Μεσιανόν(341) η Παραλίμνη(845) 

  

2) Κοινότητα Αμπελειών(1.159) 

Αι Αμπελείαι (1159) 

3) Κοινότητα Μελισσίου (1088) 

Το Μελίσσιον (1088) 
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1.4 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. ΚΡΥΑΣ 

ΒΡΥΣΗΣ 
 

Έκταση (τ.χμ.): 77.000 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 9.818 2001 10.975 2011 8.612 

                           1) Κοινότητα Κρύας Βρύσης(5160)  

                                            Η Κρύα Βρύση(5160) 

                            2)  Κοινότητα Αγίου Λουκά(1010) 

                                              Ο Άγιος Λουκάς(1010)  

                            3)  Κοινότητα Ακρολίμνης (1092) 

                                               Η Ακρολίμνη(1092) 

                            4)  Κοινότητα Εσωβάλτων (1350) 

                                               Τα Εσώβαλτα(862) 

                                               Το Σταυροδρόμιον(488) 

 

1.5 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. 

ΚΥΡΡΟΥ 
 

Έκταση (τ.χμ.): 81.400  

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 7.744 2001 7.645 2011  6.452 

                         1) Κοινότητα Μυλοτόπου(1982) 

                                        Η Κρώμνη(8) 

                                        Ο Νέος Μυλότοπος(1974) 

                         2) Κοινότητα Αξού(1232) 

                                        Η Αξός(1186) 

                                        Το Ποντοχώριον(46) 

                         3) Κοινότητα Αραβησσού(1408) 

                                        Η Αραβησσός(1408) 

                         4) Κοινότητα Αχλαδοχωρίου(404) 

                                        Το Αχλαδοχώριον(404) 

                         5) Κοινότητα Λάκκας(369) 

                                        Η Λάκκα(369) 

                         6) Κοινότητα Παλαιού Μυλοτόπου(716) 

                                      Παλαιός Μυλότοπος(716)  

                        7) Κοινότητα Πλαγιαρίου(341) 

                                      Το Πλαγιάριον(341) 
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1.6 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. 

ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
 

Έκταση (τ.χμ.): 88.900 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 7.972 2001 8.140 2011  6.974 

                              1) Κοινότητα Γαλατάδων(1851)  

                                             Οι Γαλατάδες(1851) 

                              2) Κοινότητα Αγίου Γεωργίου(233) 

                                             Ο Άγιος Γεώργιος(233) 

                              3) Κοινότητα Δροσερού(456) 

                                             Το Δροσερό(456) 

                              4) Κοινότητα Καρυώτισσας(1810) 

                                            Η Καρυώτισσα(1810) 

                              5) Κοινότητα Λιπαρού(371) 

                                             Το Λιπαρό(371) 

                               6) Κοινότητα Παλαιφύτου(1399) 

                                            Το Παλαίφυτο(1399) 

                               7) Κοινότητα Τριφυλλίου(854) 

                                               Το Γυψοχώριον(375) 

                                                 Το Τριφύλλιον(479) 

 

1.7 ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ Δ.Ε. 

ΠΕΛΛΑΣ 
 

Έκταση (τ.χμ.): 113.800 

Πραγματικός Πληθυσμός: 

1991 7.293 2001 7.295 2011  6.787 

                                    1) Κοινότητα Πέλλας(2383) 

                                                 Η Πέλλα(2383) 

                                    2) Κοινότητα Αγριοσυκιάς(283)  

                                                 Η Αγριοσυκιά(283) 

                                    3) Κοινότητα Αθύρων(1518) 

                                                 Άθυρα(1518) 

                                    4) Κοινότητα Δυτικού(452) 

                                                 Το Δυτικό(452) 

                                    5) Κοινότητα Νέας Πέλλης(1515)  

                                                 Η Νέα Πέλλα(1515) 

                                    6) Κοινότητα Ραχώνας(636) 

                                                 Η Λιβαδίτσα(46) 

                                                 Η Ραχώνα(590) 
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2 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
 

2.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

2.1.1 ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ – ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

To οδικό δίκτυο αποτελεί σημαντικό μέρος των τεχνικών υποδομών του Δήμου Πέλλας. Στο 

εθνικό δίκτυο ανήκει το εντός Νομού τμήμα της εθνικής οδού Θεσσαλονίκη – Γιαννιτσά- Έδεσσα- 

Φλώρινα- Σύνορα FYROM το οποίο εξυπηρετεί τις μεταφορές σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό 

επίπεδο. Το επαρχιακό δίκτυο περιλαμβάνει το πρωτεύον επαρχιακό δίκτυο ενώ δεν 

καταγράφεται δευτερεύον επαρχιακό δίκτυο. Οι εμπορευματικές μετακινήσεις πραγματοποιούνται 

αποκλειστικά με φορτηγά. 

 

Εθνικές Οδοί 

Ονομασία Χλμ Δικτύου 

1.ΕΘΝΙΚΗ ΟΔΟΣ 2  ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ-

ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ-ΕΔΕΣΣΑ 

(ΦΕΚ 30/Β/1996) 

32 

  

Περιφερειακές / 

Τοπικές Οδοί 

1.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 4 ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙ-

ΕΣΩΒΑΛΤΑ-ΑΚΡΟΛΙΜΝΗ-ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ  

(ΦΕΚ 293/Β/1995) 

13 

  

2.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 13 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ-

ΑΡΑΒΗΣΣΟΣ-ΜΑΝΔΑΛΟ 

18.2 

  

3.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 14 ΕΝΩΤΙΚΗ ΟΔΟΣ 

ΜΕΣΩ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 

6.5 

  

4.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 15 ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑ-

ΓΑΛΑΤΑΔΕΣ-ΑΓ.ΛΟΥΚΑΣ-ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

10.3 

  

5.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 16 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ -

"ΜΗΔΕΝ"-ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 

11.4 

  

6.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 17 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ-

ΔΑΜΙΑΝΟ-ΓΟΥΜΕΝΙΣΣΑ 

11.7 

  

7.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 18 ΝΕΑ ΠΕΛΛΑ-

ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ-ΓΟΥΜΕΝΙΣΣΑ 

12.8 

  

8.ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΟΣ 19 ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ-

ΑΞΙΟΥΠΟΛΗ ΜΕΣΩ ΑΘΥΡΩΝ 

5.5 

  

Αστικές 

Μεταφορές 

Πλήθος 

Γραμμών 

Συχνότητα 

Δρομολογίων 

Χλμ Δικτύου 

  

6 30 - 60 ΛΕΠΤΑ 50 

 

2.1.2 ΦΥΣΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ (Χλωρίδα και πανίδα) 

Σε ολόκληρο το Νομό Πέλλας απαντώνται 4 ζώνες βλάστησης. Μία από αυτές είναι η 

παραμεσογειακή ζώνη βλάστησης (Quercetalia pubescentis) που είναι και η επικρατέστερη. Η 

παραμεσογειακή ζώνη βλάστησης αποτελεί μια μεταβατική ζώνη που φυσιογνωμικά μοιάζει με τη 

μεσογειακή, αλλά διαφέρει από αυτή τόσο οικολογικά όσο και χλωριδικά. Διακρίνεται σε δύο 

υποζώνες, α) την Quercion confertae και β) την Ostryo carpinion, η οποία περιλαμβάνει τους 

αυξητικούς χώρους Carpinetum orientalis και Coccifero carpinetum. Ο Δήμος Πέλλας εντάσσεται 

σε αυτή την τελευταία ζώνη, τον αυξητικό χώρο Coccifero carpinetum. Χαρακτηριστική είναι η 

θαμνώδης μορφή της δενδρώδους βλάστησης με  βασικό είδος το Quercus coccifera (πουρνάρι ή 

πρίνος). Ευνοείται ιδιαίτερα η καλλιέργεια σιτηρών, καπνού, βαμβακιού, αραβόσιτου, και 

οπωροφόρων δένδρων. 
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Α) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

  

Φυσικοί 

Πόροι 
Μονάδες Μέτρησης 

  
Ονομασία 

  

Έκταση 

(στρ.) 

Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Δάση 

1.ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΑΣΟΣ 

ΚΡΩΜΝΗΣ 
60,950 

ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΔΑΣΟΥΣ ΚΡΩΜΝΗΣ, 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

 

2.ΔΑΣΟΣ 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΧΩΡΙΟΥ 
1,960 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΛΛΑΣ 2019 

3.ΑΛΣΟΣ 

ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 
600 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΠΕΛΛΑΣ - 

Είδη 

πανίδας 

στα δάση  

Τα κυριότερα είδη της πανίδας που ζουν στα Δάση   είναι ο Λαγός (Lepus europeus) 

και η Αλεπού (Vulpes vulpes). Τα πτηνά που συναντούνται είναι Πέρδικα (Alectoris 

chucar), Φασιανός (Phasianus colhicus), Φάσσες (Columba Palumbus) και Τρυγόνια 

(Streptopelia turtur). 

Βιότοποι 

1.ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ 

ΑΓΡΙΑΣ ΖΩΗΣ 

«ΚΡΩΜΝΗ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ» – 

Κ779 

1,501 ΦΕΚ 592/21-5-2001 - 

Πεδιάδες 
1.ΠΕΔΙΑΔΑ ΚΑΜΠΟΥ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 
557,540 

ΕΣΥΕ –www.statistics.gr – 

πεδινές εκτάσεις 
- 

Βοσκότοποι 

1.ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΪΚΟΥ 

Δημ. Εν. Γιαννιτσών  

3,900 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

2.ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ ΚΑΙ 

ΟΡΕΙΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 

Δημ. Εν. Κύρρου 

13,900 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

3. ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΊΚΟΥ 

Δημ. Εν. Μεγ. 

Αλεξάνδρου 

2,500 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

4. ΗΜΙΟΡΕΙΝΕΣ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΑΪΚΟΥ 

Δημ. Εν. Πέλλας 

1,500 ΕΣΥΕ- www.statistics.gr - 

 Ονομασία Ποσοστό 

Κάλυψης % 

Πηγή άντλησης στοιχείων Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Ορεινοί 

Όγκοι 
ΟΡΟΣ ΠΑΪΚΟ 14 

ΕΣΥΕ – www.statistics.gr – 

ορεινές εκτάσεις 
- 

  

http://www.statistics.gr/
http://www.statistics.gr/
http://www.statistics.gr/
http://www.statistics.gr/
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Ποτάμια 

ΠΟΤΑΜΟΣ ΛΟΥΔΙΑΣ ≈ 9,2 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope – χάρτης 

ΓΥΣ φύλλο Γιαννιτσώνν 

- 

ΠΟΤΑΜΟΣ 

ΑΣΠΡΟΠΟΤΑΜΟΣ 
≈ 8,9 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

ΠΟΤΑΜΟΣ 

ΞΗΡΟΠΟΤΑΜΟΣ 
≈ 20,1 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

Ρέμα ΒΑΡΔΑΡΟΒΑΣΗ 

(τμήμα βόρειο) 
≈ 4,9 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

Ρέμα ΒΑΡΔΑΡΟΒΑΣΗ 

(τμήμα νότιο) 
≈ 7,6 

http://geodata.gov.gr/maps/ - 

ποταμοί hydroscope 
- 

 

Είδη 

πανίδας 

στα 

ποτάμια 

 

 

Έχουν καταγραφεί 101 είδη ορνιθοπανίδας από τα οποία τα 44 είναι 

προστατευόμενα. Στην περιοχή συναντώνται κυρίως πέρδικες, περιοτεροειδή όπως 

τρυγόνια, καθώς και πάπιες, χήνες, μαυρόκοτες και σπανιότερα κύκνους. Επιπλέον, 

βρίσκουν καταφύγιο λαγοί, είδη των οικογενειών Canidae όπως λύκοι και Felicidae 

όπως κουνάβια. Σε όλο το μήκος του ο Λουδίας φιλοξενεί μικρές ποσότητες ψαριών. 

Ορυκτοί 

Πόροι-

Μεταλλεία 

 

1.ΛΑΤΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ  ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ ΕΚΤΑΣΗΣ 1.581,525 στρ. 

  

2. ΛΑΤΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ  ΕΚΤΑΣΗΣ 555,883 στρ. 

Περιοχές 

Natura 

Ονομασία Κωδικός Έκταση 

(στρ.) 

1.ΖΩΝΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

(ΖΕΠ-SPA)- «ΟΡΟΣ ΠΑΪΚΟ, ΣΤΕΝΑ 

ΑΨΑΛΟΥ ΚΑΙ ΜΟΓΛΕΝΙΤΣΑΣ» 

GR1240009 Τμήμα 

έκτασης 

130.500 

2.ΤΟΠΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ 

(ΤΚΣ_SCI) – «ΟΡΟΣ ΠΑΪΚΟ» 

GR1240003 Τμήμα 

έκτασης 

49.500 

3.ΤΟΠΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ 

(ΤΚΣ-SCI) – «ΔΕΛΤΑ ΑΞΙΟΥ 

ΛΟΥΔΙΑ ΑΛΙΑΚΜΟΝΑ-  ΕΥΡΥΤΕΡΗ 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΞΙΟΥΠΟΛΗ» 

GR1220002 Τμήμα 

έκτασης 

3.750 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope%20-%20χάρτης%20ΓΥΣ%20φύλλο%20Γιαννιτσώνν
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope%20-%20χάρτης%20ΓΥΣ%20φύλλο%20Γιαννιτσώνν
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope%20-%20χάρτης%20ΓΥΣ%20φύλλο%20Γιαννιτσώνν
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope
http://geodata.gov.gr/maps/%20-%20ποταμοί%20hydroscope


Στρατηγικός Σχεδιασμός - Σελίδα 17 

Β) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΗΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

  
Σύνολο 

εκτάσεων 

Καλλιεργούμενες 
εκτάσεις και 

αγραναπαύσεις Βοσκότοποι Δάση 

Εκτάσεις 
καλυπτόμενες 

από νερά 
Εκτάσεις 
οικισμών 

Άλλες 
εκτάσεις 

ΝΟΜΟΣ 

ΠΕΛΛΑΣ 2.505,8 1.029,1 266,2 

 

1.065,0 37,9 46,3 61,4 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 208,6 

 
186,1 3,9 8,4 1,3 8,4 0,6 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 76,9 72,6 0,0 0,0 0,4 3,9 0,0 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΚΥΡΡΟΥ 180,7 

 
64,2 13,9 93,1 

 
0,0 

 
3,4 6,1 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΜΕΓΑΛΟΥ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 88,1 78,5 

 

2,5 4,4 0,0 2,7 0,1 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΠΕΛΛΑΣ 112,3 

 
97,3 8,6 1,5 0,3 3,2 1,4 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΗΜΟΥ 
ΠΕΛΛΑΣ 666,6 

 
498,6 28,8 107,3 2,0 21,6 8,2 

Ποσοστά 

26,6 % 

του Νομού 

Πέλλας 74,8% 4,33% 16,1 % 0,29% 3,24% 1,23% 

Η συνολική έκταση του Δήμου Πέλλας, ανέρχεται σε 666,6 χιλιάδες στρέμματα, η οποία αποτελεί 

ποσοστό 26,6 % της συνολικής έκτασης του Νομού. Στην έκταση αυτή, οι βασικές κατηγορίες 

χρήσης γης είναι οι καλλιεργούμενες εκτάσεις – αγραναπαύσεις με ποσοστό 74,8% και 

ακολούθως τα δάση με ποσοστό 16,1%, επί του συνόλου των εκτάσεων. 
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2.1.3 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΡΔΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  

Η υδροδότηση του Δήμου πραγματοποιείται από υδρευτικές γεωτρήσεις και κατά ένα μέρος από 

ένα σύστημα πηγών στο όρος Πάικο. Γενικά ικανοποιούνται όλες οι ανάγκες των οικισμών 

 

Α) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  

ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΡΔΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

Υποδομές 

εξυπηρέτησης 

δικτύων 

Μονάδες Μέτρησης 

Ύδρευση 

Υδρόμετρα 
Δίκτυο 

(χλμ) 

Μέση ετήσια 

κατανάλωση 

(μ3) 

Γεωτρήσεις 

Ύδρευσης 

Ημερομηνία 

Καταγραφής 

28084 320 6696000 72 31/12/2019 

Υδατοφόρα 

Οχήματα 

(πλήθος) 

Πλήθος Ημερομηνία Καταγραφής   

0 07/10/2020   

Αποχέτευση 
Δίκτυο (χλμ) Ημερομηνία Καταγραφής   

250 31/12/2019   

ΒΙΟΚΑ 
Πλήθος Ημερομηνία Καταγραφής   

2 Σε λειτουργία 07/10/2020   

Οχήματα 

Μεταφοράς 

Λυμμάτων 

(πλήθος) 

Πλήθος Ημερομηνία Καταγραφής   

2 Αποφρακτικά 

μηχανήματα 

1 Φορτηγό 

μεταφοράς 

αποξηραμένης 

ιλύος από 

Ε.Ε.Λ. 

Γιαννιτσών 

07/10/2020   

Άρδευση 

Γεωτρήσεις 

Άρδευσης 

Ημερομηνία Καταγραφής   

105 07/10/2020   

Διαχείριση 

Ομβρύων 

Δίκτυο (χλμ) Ημερομηνία Καταγραφής   

270 07/10/2020   
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2.1.4 ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ - ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

Στοιχεία σχετιζόμενα με τον όγκο απορριμμάτων όπως και με τον μηχανικό και λοιπά εξοπλισμό 

που διαθέτει ο δήμος, καταγράφονται στον πίνακα (β). Λειτουργούν δύο βιολογικoi καθαρισμοί 

στα Γιαννιτσά και στην Κρύα Βρύση. Ικανοποιούν πλήρως τα κριτήρια απαιτήσεων συμμόρφωσης 

σύμφωνα με την οδηγία 91/271/ΕΟΚ. Η διάθεση της επεξεργασμένης εκροής γίνεται  στην 

αποστραγγιστική τάφρο των Γιαννιτσών (ποταμός Λουδίας) (http://astikalimata.ypeka.gr/). Ο 

ΧΥΤΑ της περιοχής Γιαννιτσών δέχεται τα σύμμεικτα ενώ τα απόβλητα επεξεργασίας οδηγούνται 

σε γειτονικό ΚΔΑΥ. 

Ο Δήμος Πέλλας σήμερα διαχειρίζεται τα ΑΣΑ (Ανακύκλωση Στερεών Αποβλήτων) έχοντας 

καθιερώσει διακεκριμένα ρεύματα αποβλήτων: 

1. Σύμμεικτα απόβλητα 

2. Απόβλητα συσκευασίας 

3. Γυαλί –κώδωνες- συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης  

4. Έλαια – τηγανέλαια- συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

5. Διαχείριση αποβλήτων υφασμάτινων ειδών – συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης 

6. Διαχείριση αποβλήτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων 

Τα σύμμεικτα με απορριμματοφόρα οδηγούνται για τελική διάθεση στον ΧΥΤΑ Γιαννιτσών. Τα 

απόβλητα συσκευασίας συλλέγονται στους μπλε κάδους και με τα απορριμματοφόρα 

ανακύκλωσης σκευασιών οδηγούνται σε γειτονικό ΚΔΑΥ. Τα σύμμεικτα και τα απόβλητα 

συσκευασίας αποτελούν τα ημερήσια ρεύματα. 

 

Ποσότητες ΑΣΑ στο Δήμος Πέλλας για το έτος 2019 ( σε τόνους) 

 ΧΥΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ  

ΣΥΜΜΕΙΚΤΑ 

(Πράσινος κάδος) 

17747,19  ΣΕΔ-Ε.Ε.Α.Α. 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ 

(μπλε κάδος) 

 2840,59 ΣΕΔ- Ε.Ε.Α.Α 

ΓΥΑΛΙ  67,79  

 

Στόχος στο Δήμο είναι να δραστηριοποιηθούν όλα τα ΣΕΔ (Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης). 

Ο Δήμος συνεργάζεται με την Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης για την ανακύκλωση 

χαρτιού  και με την Ανακύκλωση Συσκευασιών Α.Ε. για την ανακύκλωση γυαλιού. Επίσης με το 

ΤΕΙ Δυτικής Μακεδονίας υπάρχει συνεργασία για την ανακύκλωση χρησιμοποιημένων μαγειρικών 

ελαίων. 

 

 

 

 

 

http://astikalimata.ypeka.gr/
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ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ 

Ο Δήμος έχει χωριστεί σε πέντε τομείς αποκομιδής για τους πράσινους κάδους. Τα οχήματα τα 

οποία χρησιμοποιούνται για την αποκομιδή είναι εννέα απορριμματοφόρα, τρία βοηθητικά και 

ένα γερανοφόρο όχημα. Η μέση εβδομαδιαία συνολική διαδρομή του κάθε απορριμματοφόρου 

συλλογής των πράσινων κάδων είναι 225χλμ. και τα ετήσια χιλιόμετρα όλων των 

απορριμματοφόρων είναι 153.411χλμ.  

Ο δήμος έχει χωριστεί σε δύο τομείς αποκομιδής για τους μπλε κάδους. Η συλλογή 

πραγματοποιείται  από το Τμήμα Καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων του δήμου.  Η 

μέση εβδομαδιαία συνολική διαδρομή του κάθε απορριμματοφόρου οχήματος συλλογής των 

μπλε κάδων είναι 238,7χλμ. Και τα ετήσια χιλιόμετρα  συνολικά είναι 42.358χλμ. 

                            

Β) ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 

ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 

Όγκος 

Απορριμμάτων 

Τόνοι/ημέρα 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

Μήκος Δικτύου 

Χλμ. 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

80tn/day 

συμβατικά 

σκουπίδια 

 

10tn/day 

σκουπίδια 

ανακύκλωσης 

12/11/2020 

περίπου 650 

χλμ./ημέρα 

οδικού 

δικτύου 

εξυπηρετούν 

τα απορριμμα-

τοφόρα 

12/11/2020 

Απορριμματοφ

όρα 

(συμβατικά) 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής Απορριμματοφόρ

α 

(ανακύκλωσης) 

πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

12 12/11/2020 4 12/11/2020 

Διαχείριση 

Απορριμμάτων 

(ΧΥΤΑ) 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής Οχήματα 

(πλύσιμο κάδων) 

πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

1 12/11/2020 7 12/11/2020 

Κάδοι 

(συμβατικοί) 

Πλήθος 

 

Ημερομηνία 

καταγραφής Κάδοι 

(ανακύκλωσης) 

πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

4000 (1,1m3) 

850 (0,36 m3) 
12/11/2020 1400 (1,1 m3) 12/11/2020 

Οχήματα - 

Σκούπες 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 
 

3 12/11/2020 

Όγκος 

Ογκωδών 

Αντικειμένων 

Κυβικά μέτρα 
Ημερομηνία 

καταγραφής 
Οχήματα 

Συλλογής 

Ογκωδών 

Αντικειμένων 

Πλήθος 
Ημερομηνία 

καταγραφής 

20 12/11/2020 3 12/11/2020 
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2.1.5 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 

Πολιτική 

Προστασία 
Πλήθος Περιγραφή 

Υποδομές - 

Εξοπλισμός 

2 Φορτηγά μεσαίου και μεγάλου μεγέθους. 

2 Φορτηγά μικρού μεγέθους (2 εξ αυτών 4x4). 

2 Υδροφόρες. 

1 Εκχιονιστικό (με προσαρμογή φορτηγό) 

3 Χωματουργικά (JCB 2,  ισοπεδωτής γαιών 1). 

  Δίκτυο Υδρευση, Δίκτυο Πυρόσβεσης όπου υπάρχει. 

  Μικρός αριθμός ειδών ατομικού εξοπλισμού (μπότες- 

φτυάρια κτλ). 

Δράσεις - Ενέργειες 

- Προγράμματα 

2 Συσκέψεις Σ.Τ.Ο.(ετήσιες τακτικές για πυρκαγιές, 

αποχιονισμό, πλημμύρες )  

1 Λεωφορείο  

 

 

2.1.6 ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ 

 

Στο Δήμο Πέλλας έχουν εγκριθεί Γενικά Πολεοδομικά σχέδια για τις Δημοτικές Ενότητες 

Γιαννιτσών, Μεγ. Αλεξάνδρου, Κρύας Βρύσης. Για την Δημοτική Ενότητα Κύρρου το Γ.Π.Σ. 

βρίσκεται σε φάση εκπόνησης της μελέτης (Β1 στάδιο) και δεν έχει ακόμη εγκριθεί. Στη 

Δημοτική Ενότητα Πέλλας, Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο υπάρχει μόνο για το συνοικισμό της 

Πέλλας. Το Γ.Π.Σ. Δήμου Γιαννιτσών εγκρίθηκε το 2009 (ΦΕΚ 385ΑΑΠ/6-8-2009).  

Στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου διακρίνονται τρεις χωρικές ενότητες, η νότια ζώνη με τη 

γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας, που συγκεντρώνει τις γεωργικές καλλιέργειες και 

δραστηριότητες και ορίζεται ως περιοχή προστασίας της γεωργικής γης υψηλής 

παραγωγικότητας, τη βόρεια ζώνη, όπου ανήκουν οι δασικές εκτάσεις (περιοχή ειδικής 

προστασίας – ΠΕΠ φυσικού περιβάλλοντος), αλλά και μια μεταβατική Περιοχή Ελέγχου και 

Περιορισμού της Δόμησης (ΠΕΠΔ), ζώνη προστασίας του δασικού και αγροτικού τοπίου, και 

τέλος, η κεντρική ζώνη όπου αναπτύσσονται οι οικιστικοί και παραγωγικοί υποδοχείς, οι πόλοι 

των αστικών εξυπηρετήσεων, οι κύριοι άξονες μεταφοράς και τα βασικά δίκτυα υποδομής, επίσης 

εδώ εντοπίζονται οι σημαντικότεροι χώροι αρχαιολογικού και πολιτισμικού ενδιαφέροντος. 
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Σύμφωνα με τα στοιχεία των υπαρχόντων Γενικών πολεοδομικών σχεδίων αλλά και τα στοιχεία 

των διανομών των συνοικισμών του Δήμου προκύπτουν συγκεντρωτικά οι παρακάτω 

πολεοδομικές πληροφορίες:  

Α.  Ανάλυση εντός σχεδίου εκτάσεων 

 στρ. % κάλυψης 
Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Σύνολο εντός σχεδίου εκτάσεων [στρ.]. 21000 3.14 9/10/2020 

Οικοδομήσιμοι χώροι. 15282 2.29 9/10/2020 

Κοινόχρηστοι χώροι. 4518 0.68 9/10/2020 

Κοινωφελείς χώροι. 1200 0.18 9/10/2020 

Β.  Ανάλυση κοινόχρηστων χώρων 

 στρ. % κάλυψης 
Ημερομηνία 

Καταγραφής 

Χώροι κυκλοφορίας. 3800 0.57 9/10/2020 

Οργανωμένοι κοινόχρηστοι χώροι. 520 0.08 9/10/2020 

Χώροι αστικού πρασίνου. 198 0.03 9/10/2020 

Εκτάσεις σε κοινή χρήση για βοσκοτόπια, 

αγροτικά πάρκα, παραγωγικές 

δραστηριότητες κλπ. 

  28800 4.31       9/10/2020 

Οργανωμένοι Χώροι Αγροτικών Πάρκων, 

Μονοπατιών, Εγκαταστάσεων Αναψυχής 

και Αθλητισμού. 

125 0.000187 9/10/2020 

Ενεργειακά Πάρκα. 0 0.00 9/10/2020 
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2.2 ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

2.2.1 ΡΥΠΑΝΣΗ ΥΔΑΤΩΝ  
 

Δημοτική Ενότητα: Αφορά όλες τις Δημοτικές Ενότητες. 

 

Το σύνολο των ρεόντων υδάτων του Δήμου υφίσταται ισχυρή πίεση και επιβάρυνση από τις 

ανθρώπινες δραστηριότητες (εντατική γεωργική χρήση, διάθεση ακατέργαστων οικιακών 

λυμάτων και βιομηχανικών αποβλήτων). Ιδιαίτερα, η εκτεταμένη χρήση τοξικών μυκητοκτόνων, 

παρασιτοκτόνων και εντομοκτόνων επιβαρύνουν τα επιφανειακά νερά και συνεπώς τους 

υπόγειους υδροφόρους ορίζοντες. Επιπλέον, πολλές βιομηχανίες συντελούν στην αύξηση του 

ρυπαντικού φορτίου των υδάτινων αποδεκτών είτε γιατί δε διαθέτουν συστήματα επεξεργασίας 

υγρών αποβλήτων είτε λόγω της μη ικανοποιητικής απόδοσης τους.  

 

2.2.2 ΡΥΠΑΝΣΗ ΥΔΑΤΩΝ – ΠΟΤΑΜΟΣ ΛΟΥΔΙΑΣ  

 

Δημοτική Ενότητα: Γιαννιτσών. 

 

Η έκταση που διατρέχει ο ποταμός Λουδίας συνιστά το παραγωγικότερο και εντατικότερα 

καλλιεργούμενο τμήμα του Νομού Πέλλας. Αυτό συνεπάγεται για τα νερά του υψηλό ρυπαντικό 

φορτίο από τα υπολείμματα των φυτοφαρμάκων και των λιπασμάτων. Επίσης, δέχεται μη 

ελεγχόμενα και ανεπεξέργαστα οικιακά απορρίμματα και βιομηχανικά απόβλητα. Επομένως, η 

ποιότητα των νερών του Λουδία είναι χαμηλή και χαρακτηρίζεται από μέτρια έως και υψηλή 

ρύπανση. Σύμφωνα με συμπεράσματα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κύριο 

χαρακτηριστικό της ρύπανσης του Λουδία είναι το σημαντικά υψηλό οργανικό φορτίο και τα 

αιωρούμενα στερεά που παρατηρούνται κατά τους θερινούς μήνες. Με βάση κοινή απόφαση των 

Νομαρχών Πέλλας, Ημαθίας και Θεσσαλονίκης (ΦΕΚ 142Β'/18-3-85) ως ανώτερης τάξης χρήση 

των νερών του ποταμού καθορίσθηκε η αλιεία, η άρδευση και κάθε άλλη χρήση πλην της 

ύδρευσης και της κολύμβησης.  

                                   

2.2.3 ΥΠΕΡΑΝΤΛΗΣΗ ΥΔΡΟΦΟΡΟΥ ΟΡΙΖΟΝΤΑ 
 

Δημοτική Ενότητα: Αφορά όλες τις Δημοτικές Ενότητες. 

 

Οι ποσότητες νερού που χρησιμοποιούνται στην περιοχή του Δήμου αφορούν κυρίως στην 

κάλυψη υδρευτικών, αρδευτικών αναγκών και των απαιτήσεων των βιομηχανικών 

δραστηριοτήτων. Ωστόσο, οι απαιτήσεις στη γεωργία είναι πολύ μεγαλύτερες από κάθε άλλη 

δραστηριότητα. Η εκμετάλλευση του νερού στην περιοχή γίνεται με άντληση από γεωτρήσεις, 

από πηγές, ποτάμια και κανάλια. 

 

Το υδάτινο δυναμικό των πηγών του όρους Πάικου (πηγές Γιαννιτσών και Αραβησσού) 

αξιοποιείται σε μέγιστο βαθμό για ύδρευση της περιοχής του ΝΑ τμήματος του Νομού. 

Συγκεκριμένα, περίπου το 80% της συνολικής κατανάλωσης προέρχεται από αυτές, παρέχοντας 

στους καταναλωτές νερό εξαιρετικής ποιότητας. Οι πηγές της Αραβησσού χρησιμοποιούνται για 

την ύδρευση της Θεσσαλονίκης. 
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2.2.4 ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ - ΗΧΟΡΥΠΑΝΣΗ 
 

Δημοτική Ενότητα: Αφορά όλες τις Δημοτικές Ενότητες. 

 

Σημαντικά προβλήματα ατμοσφαιρικής ρύπανσης δεν φαίνεται να αντιμετωπίζει ο Δήμος. Πηγές 

ατμοσφαιρικών ρύπων αποτελούν οι βιομηχανικές και βιοτεχνικές εγκαταστάσεις κυρίως στην 

περιοχή Γιαννιτσών, οι καυστήρες οικιακής θέρμανσης, οι θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις, η 

σημειακή και παράνομη καύση απορριμμάτων (γεωργικών αποβλήτων όπως συσκευασίες 

φυτοφαρμάκων, νάιλον, ελαστικών κλπ) και φυσικά από την κυκλοφορία οχημάτων. Η διέλευση 

της Εθνικής Οδού (Ε.Ο.) από τα Γιαννιτσά αποτελεί και πηγή ηχορύπανσης. Τη μεγαλύτερη 

όχληση από θόρυβο υφίστανται τα Γιαννιτσά και το Μελίσσι λόγω της άμεσης επαφής με την 

Ε.Ο. 

 

 

2.2.5 ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΧΕΡΣΑΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 

Δημοτική Ενότητα: Αφορά όλες τις Δημοτικές Ενότητες. 

 

Η ανάπτυξη της αγροτικής και βιομηχανικής - βιοτεχνικής δραστηριότητας του Δήμου 

δημιούργησε έντονα περιβαλλοντικά προβλήματα και αλλοίωσε το φυσικό περιβάλλον. 

 

Οι περισσότερες εκτάσεις έχουν αποδοθεί σε γεωργικές καλλιέργειες με αποτέλεσμα να έχει 

απομείνει ένα πολύ μικρό δίκτυο λωρίδων με υπολείμματα φυσικής βλάστησης ανάμεσα τους. Η 

ύπαρξη τους έχει ιδιαίτερα μεγάλη σημασία για την οικολογική ισορροπία της περιοχής 

δεδομένου ότι συνιστούν καταφύγια της άγριας πανίδας και θέσεις διατήρηση της άγριας 

χλωρίδας. 

 

Οι καλλιεργούμενες περιοχές μπορούν να υποστηρίξουν την βιοποικιλομορφία με προϋπόθεση 

την ανάπτυξη των νησίδων φυσικής βλάστησης και διασύνδεσης τους, την εφαρμογή πρακτικών 

αειφορικής διαχείρισης (π.χ. αγρανάπαυσης, βιολογικής γεωργίας κλπ) και με την 

ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων από τη χρήση φυτοφαρμάκων με την ορθολογική χρήση τους 

και την διαχείριση των αγροτικών αποβλήτων.  

 

Μια σημαντική αιτία επιβάρυνσης έχουν υπάρξει οι Χώροι Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων 

(ΧΑΔΑ), το σύνολο των οποίων βρίσκονται πια σε παύση και είναι υπό αποκατάσταση. Ωστόσο, οι 

παράνομες απορρίψεις αποβλήτων από ιδιώτες σε μη αδειοδοτημένους χώρους συνεχίζει να 

αποτελεί κατά τόπους περιβαλλοντική επιβάρυνση. Ο Χώρος Υγειονομικής Ταφής Αποβλήτων 

(ΧΥΤΑ) η λειτουργία του οποίου έχει ξεκινήσει από Μάιο του 2011 και μετά την παύση των ΧΑΔΑ 

έχει συμβάλει στον περιορισμό της επιβάρυνσης του χώρου από την διάθεση των οικιακών και 

παρεμφερών αποβλήτων.  

 

Επίσης, το ρυπαντικό φορτίο (λιπάσματα και φυτοφάρμακα) που καταλήγει στα εδάφη θεωρείται 

σημαντικό και προέρχεται από τα υπολείμματα των ψεκαστικών και το πλεόνασμα από τη μη 

ορθολογική χρήση τους. Μέρος των υπολειμμάτων αυτών, μέσω του εδάφους καταλήγει στον 

υδροφόρο ορίζοντα επηρεάζοντας την μελλοντική χρήση των υδάτινων πόρων.  

 

Επίσης, η δίχως οργάνωση, προγραμματισμό και σχεδιασμό δόμηση, κυρίως στην εκτός σχεδίου 

περιοχή, συνεπάγεται μη οργανωμένη διαχείριση του χώρου. 
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2.2.6 ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΑ ΔΑΣΗ 
 

Δημοτική Ενότητα: Γιαννιτσών. 

 

Το δάσος Ελευθεροχωρίου χαρακτηρίζεται ως υπέργηρο δάσος καθώς έχει προέλθει από την 

τεχνητή αναδάσωση στη δεκαετία του 1950 και στην παρούσα φάση διαφαίνεται υποχώρηση του 

υπορόφου, χρήζει καλλιέργειας, καθαρισμού για να επέλθει η φυσική ανανέωση. Για το δάσος 

υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιών και απαιτείται η δημιουργία αντιπυρικής ζώνης περιμετρικά του 

οικισμού του Ελευθεροχωρίου καθώς δεν υπάρχει συνοχή στην δόμηση και υπάρχει κίνδυνος για 

τις κατοικίες σε περίπτωση πυρκαγιάς.  Δεν φαίνεται η περιοχή να αντιμετωπίζει κίνδυνο από 

έντομα και παράνομες υλοτομίες ενώ υπάρχει σημαντικό ενδιαφέρον από περιπατητές και 

γενικότερα για αναψυχή στην περιοχή του δάσους. Επίσης, η ευρύτερη περιοχή ενδείκνυται για 

την ανάπτυξη μελισσοκομικού πάρκου.   

 

Αντίστοιχα το δάσος της Κρώμνης φαίνεται να απειλείται σημειακά από την κτηνοτροφία και 

υπερβόσκηση και επιπλέον από λαθροϋλοτομίες. Οι πυρκαγιές είναι ένας ακόμα κίνδυνος 

ειδικότερα στα χαμηλότερα υψόμετρα των δρυοδασών. Η μη οριοθέτηση έως τώρα του δάσους 

δεν επιτρέπει από τη μια την αειφορική διαχείριση του δάσους από τις αρμόδιες υπηρεσίες και 

από την άλλη την ανάπτυξη της περιοχής από ιδιώτες. Πέρα από τα παραπάνω ένα 

περιβαλλοντικό πρόβλημα που φαίνεται να παρουσιάζεται λόγω κλιματικής αλλαγής είναι η 

εισχώρηση άλλων ειδών από τις δρυς στη ζώνη των δρυοδασών που μετατοπίζονται ψηλότερα 

(οπισθοδρομική διαδρομή).  

Αντίστοιχα τα άλσος της Αγροσυκιάς χρήζει άμεσης αραίωσης λόγω κινδύνου πυρκαγιάς. 

Πρόκειται για τεχνητή φυτεία στην οποία δεν έχει γίνει καμία διαχείριση τα τελευταία 15 έτη.  

 

Η περιοχή των υπωρειών του Πάικου (περιοχή Αραβησσού, Μυλοτόπου, Λάκκας, Δροσερού), 

φαίνεται να απειλείται από ερημοποίηση, λόγω της υπερβόσκησης, των πυρκαγιών, των 

εκχερσώσεων, κλιματικής αλλαγής. Η πιθανή επέκταση της λατομικής ζώνης στη περιοχή μπορεί 

να αποτελέσει έναν ακόμα παράγοντα πίεσης.  

 

Η μέχρι τώρα αναφορά οδηγεί στο συμπέρασμα ότι η υποβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος 

είναι σημαντική και μπορεί να εξελιχθεί εντονότερα εάν δεν ληφθούν κατάλληλα μέτρα και δεν 

εφαρμοστούν διαχειριστικές πρακτικές. Η διατήρηση των φυσικών πόρων και της υψηλής 

ποιότητας τους με στόχο την ισορροπία του οικοσυστήματος αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για 

την αναπτυξιακή πορεία της περιοχής. Η προστασία του περιβάλλοντος μπορεί συνδυαστικά να 

αποφέρει κοινωνικοοικονομικά οφέλη στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Πέλλας με βάση την 

εκμετάλλευση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων του φυσικού πλούτου και χαρακτηριστικών της 

περιοχής. Για να επιτευχθεί αυτό απαιτείται συνεχής παρακολούθηση της κατάστασης και 

στοχευμένες δράσεις στα πλαίσια ενός μακροπρόθεσμου προγραμματισμού. 
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3 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ  ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ 
 

3.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ  

3.1.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ - 

ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

• Ένα ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ στα Γιαννιτσά 

Το Νοσοκομείο Γιαννιτσών βρίσκεται σε κομβικό σημείο επάνω στη διασταύρωση των οδικών 

αξόνων Θεσ/νίκης - Έδεσσας (κάθετη στην Εγνατία οδό) και Αλεξάνδρειας (Ν. Ημαθίας) - 

Γουμένισσας (Ν. Κιλκίς). Απέχει σαράντα οκτώ (48) χιλιόμετρα βορειοδυτικά της Θεσ/νίκης. 

Είναι κτισμένο στο Ν.Α άκρο της πόλης των Γιαννιτσών σε λόφο που δεσπόζει της πόλης, 

Διαθέτει δύο (2) εισόδους - εξόδους μέσω αύλειου χώρου προς το κυρίως κτίριο. Το κυρίως 

κτίριο διαθέτει στο ισόγειο τρεις (3) εισόδους (κεντρική είσοδος, είσοδος επειγόντων 

περιστατικών και είσοδος εξωτερικών ιατρείων). Το κτίριο του Νοσοκομείου έχει συνολικό 

εμβαδόν 13.446τ.μ ανεπτυγμένα σε ισόγειο και 4 ορόφους και δόθηκε προς χρήση το 1993, 

ενώ θεμελιώθηκε το 1989. Ο οργανισμός του Νοσοκομείου Γιαννιτσών προβλέπει οργανικές 

κλίνες 175 και είναι όλες αναπτυγμένες. Λειτουργούν πέντε (5) χειρουργικές αίθουσες 

«άσηπτες» συν μία (1) «σηπτική» και μία (1) αίθουσα τοκετών, μονάδα μέτρησης οστικής 

πυκνότητας, μαστογράφο, υπερηχοτομογράφους κ.λ.π 

• ΕΦΚΑ (ΠΡΩΗΝ ΙΚΑ) - ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ - ΤΟΠΙΚΟ 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΙΣΘΩΤΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

• Ένα ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ όπου στεγάζεται στην Κρύα Βρύση σε διώροφο ευρύχωρο κτήριο, στο 

οποίο λειτουργούν ιατρεία (6  Παθολογικά, 1 Καρδιολογικό, 1 Παιδιατρικό, 1 Μαιευτικό) 

• Εννέα ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ στις αντίστοιχες κοινότητες  (Καρυώτισσα, Πέλλα, Άθυρα, 

Αγροσυκιά, Δροσερό, Αμπελιές, Νέα Πέλλα, Νέος Μυλότοπος, Αξός) 
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ΚΑΠΗ (πλήθος δομών) 22 6 4 4 4 4 

Αιτήσεις 4000 1800 650 400 750 400 

Αριθμός αιτήσεων που ικανοποιήθηκαν 4000 1800 650 400 750 400 

Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 

Παιδιών (ΚΔΑΠ) 4 1 2 1   

Αριθμός ατόμων που έκαναν χρήση των 

υπηρεσιών 180 50 80 50   

ΚΔΑΠ – ΜΕΑ  1     
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Αιτήσεις 35 35     

Βρεφονηπιακοί - Παιδικοί Σταθμοί 17 5 3 4 2 3 

Αιτήσεις 370 206  93 71  

Εθελοντικός Τομέας (Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες) 

Στο ΚΔΠΑ-ΜΕΑ προσφέρουν εθελοντική εργασία κάθε έτος εκπαιδευτικοί και διάφορες 

ειδικότητες επιστημονικού προσωπικού. 

Προγράμματα/Δράσεις/Ενέργειες Κοινωνικής Υποστήριξης - Πρόνοιας 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

 

 

3.1.2 ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 
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Νηπιαγωγεία 45 22 5 8 5 5 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση 42 17 5 8 7 5 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 22 13 1 4 3 1 

Μεταδευτεροβάθμια εκπαίδευση 1 1     

Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων 1 1     

Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας 1 1     

Μουσικές Σχολές 1 1     
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3.1.3 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ & ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
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Αρχαιολογικοί Χώροι 2  2    

Μουσεία 4 2 2    

Πολιτιστκά Κέντρα 2 1  1   

Δημοτικές Βιβλιοθήκες 3 1 1 1   

Φιλαρμονική 2 1  1   

Σχολές Χορού 1 1     

Εργαστήρι Τέχνης 3 3     

Ωδεία 1 1     

 

3.1.4 ΣΥΛΛΟΓΟΙ & ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΔΡΑΣΗ 

1. Εκπαιδευτικός Λαογραφικός Σύλλογος "ΥΨΗΛΑΝΤΑΙ 

2. Εκπολιτιστικός Όμιλος Γιαννιτσών "Η ΠΕΛΛΑ" 

3. Λύκειο Ελληνίδων Γιαννιτσών  

4. Μικρασιατική Εστία Πέλλας 

5. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  Παλαιφύτου "ΠΥΡΣΟΣ" 

6. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ 

7. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  "ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ" 

8. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  "ΑΝΑΤ. ΡΩΜΥΛΙΑ" ΠΕΛΛΑ 

9. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  "ΑΡΧΑΙΑ ΠΕΛΛΑ" 

10. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  "ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ" 

11. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ 

12. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος   "ΟΙ ΓΗΓΕΝΕΙΣ" Σταυροδρόμι 

13.  Πολιτιστικός Σύλλογος ΓΗΓΕΝΩΝ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ  

14. Μορφωτικός Πολιτιστικός  Σύλλογος  "Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ο ΜΑΚEΔΟΝΟΜΑΧΟΣ" Ο 

ΜΑΚΕΔΩΝ – ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

15. Μ.Σ. «ΑΕΙΠΥΡΟΣ» 

16. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 

17. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ «ΠΛΑΓΙΑΡΙ» 

18. Πολιτιστικός Σύλλογος  "ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ" ΑΡΑΒΗΣΣΟΣ 

19. Πολιτιστικός Σύλλογος  Ν.Μυλοτόπου "Η ΚΡΩΜΝΗ" 

20. Πολιτιστικός Σύλλογος  Ν.Μυλοτόπου "ΟΙ ΚΑΠΑΔΟΚΕΣ" 

21. Πολιτιστικός Σύλλογος "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ" 
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22. Πολιτιστικός Σύλλογος Λάκκας "Η ΜΠΑΜΠΙΑΝΗ" 

23. Πολιτιστικός Σύλλογος  "ΗΠΕΙΡΟΣ" 

24. Εταιρία αστικού πολιτισμού ( Γαλατάδων) "Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ" 

25. Πολιτιστικός Σύλλογος  ΑΘΥΡΩΝ 

26. Πολιτιστικός Σύλλογος  Πενταπλατάνου "ΤΟ ΠΗΛΩΡΥΓΙ" 

27. Πολιτιστικός Σύλλογος  "ΟΙ ΜΑΚΕΔΟΝΕΣ" 

28. Πολιτιστικός Σύλλογος  Ανατολικής Ρωμυλίας 

29. Πολιτιστικό Εξωραϊστικός Σύλλογος  ΑΡΧΟΝΤΙΚΟΥ"Ο ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ" 

30. Πολιτιστικός Σύλλογος Αμπελειών  

31. Πολιτιστικός Ποντιακός Σύλλογος  Λεπτοκαρυάς "ΟΙ ΤΡΑΝΤΕΛΛΕΝΟΙ" 

32. Πολιτιστικός Σύλλογος ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ  

33. Πολιτιστικός Σύλλογος Ασβεσταριωτών "Γκόνος Γιώτας" 

34. Πολιτιστικός Σύλλογος Δαμιανού "Ο ΔΙΟΓΕΝΗΣ" 

35. Πολιτιστικός Σύλλογος Παραλίμνης "Ο ΠΛΑΤΩΝ" 

36. Πολιτιστικός Σύλλογος ΣΑΡΑΚΑΤΣΑΝΟΙ 

37. Πολιτιστικός Σύλλογος «Σωκράτης» ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

38. Πολιτιστικός-Εξωραϊστικός Σύλλογος Ποντίων Μεσιανού 

39. Ποντιακός Σύλλογος Αργώ 

40. Ποντιακός Σύλλογος Νέας Τραπεζούντας "ΕΥΞΕΙΝΟΣ ΛΕΣΧΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ" 

41. Ποντιακή Καλλιτεχνική Στέγη Πέλλας 

42. Σύλλογος Κρητών Γιαννιτσών "Ν.Ξυλούρης" 

43. Σύλλογος "ΟΙ ΑΚΡΙΤΕΣ" Καρυώτισσας 

44. Πολιτιστικός Σύλλογος Ελευθεροχωρητών «Άγιο Πνεύμα» 

45. Σύλλογος Ηπειρωτών "Ο ΠΥΡΡΟΣ" 

46. Σύλλογος ΚΑΠΠΑΔΟΚΩΝ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ 

47. Σύλλογος Κυπρίων Ν. Πέλλας 

48. Σύλλογος Ποντίων Κ. ΒΡΥΣΗΣ "ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ" 

49. Σύλλογος Ποντίων Γιαννιτσών 

50. Σύλλογος Στραντζαλιωτών Ν.Πέλλας 

51. Σωματείο Αγ.Γεωργίου ΧΑΛΙΝΑΡΑ 

52. Φιλεκπαιδευτική Αδελφότητα Καππαδόκων "Η ΑΓΙΑ ΜΑΚΡΙΝΑ" ΑΞΟΣ 

53. Ελληνογερμανικός Σύνδεσμος «Μ. Αλέξανδρος 

54. Θεατρικό εργαστήρι 

55. Ιστορική Λαογραφική Εταιρία «Ο Φίλιππος» 

56. Σύλλογος αιμοδοτών 

57. Σύλλογος Διαβητικών 

58. Σύλλογος Ζωόφιλων Γιαννιτσών 

59. Σύλλογος Μακεδονομάχων 

60. Σύλλογος Πολύτεκνων «Ο Άγιος Στυλιανός» 

61. Σύλλογος Συνταξιούχων ΙΚΑ Γιαννιτσών 

62. Σύλλογος Φίλων Βιβλίου 

63. Σωματείο Συνταξιούχων ΤΕΒΕ-ΤΣΑ 

64. Σύλλογος Αρσιανών 

65. Σύλλογος Παραπληγικών 

66. Σύλλογος Σαρακατσαναίων Γιαννιτσών 

67. Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων ΑΜΕΑ 

68. Σύλλογος Ειδικών Δυνάμεων «Αχιλλέας Μιμιλίδης» 

69. Π.Ε.Α.Ε.Α Γιαννιτσών 

70. Σύλλογος Αναπήρων και Θυμάτων πολέμου 

71. Σύλλογος φίλων Βυζαντινής Μουσικής 

72. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ 

73. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ 

74. Σύλλογος Καρκινοπαθών 
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75. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

76. Ε.Σ ΚΡΥΟΒΡΥΣΙΩΤΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 

77. ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ 

78. Π.Σ. ΑΙΜΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 

 

 

3.1.5 ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ & ΣΩΜΑΤΕΙΑ 

1. Α.Γ.Σ."ΑΠΟΛΛΩΝ"ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

2. Α.Ε. "ΑΠΟΛΛΩΝ 1970"ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

3. Α.Ε.Κ. ΟΡΙΤΖΙΝΑΛ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

4. Α.Μ.Σ."ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΤΑΥΡΟΔΡΟΜΙΟΥ 

5. Α.Ο.Π. ΒΟΥΚΕΦΑΛΑΣ 

6. Α.Ο.Σ. ΣΠΥΡΟΣ ΛΟΥΗΣ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

7. Α.Π.Σ."ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ "ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ" 

8. Α.Σ. ΑΕΚ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 

9. Α.Σ. ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

10. Α.Σ. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΩΤΗΡΟΣ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 

11. ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

12. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΜΙΛΩΝΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

13. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΝΕΑΣ ΠΕΛΛΑΣ" 

14. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΗΡΑΚΛΗΣ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑΣ" 

15. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ"ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

16. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΠΑΟΚ ΔΥΤΙΚΟΥ" 

17. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ "Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ" 

18. ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΖΟΥΝΤΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΣ" 

19. ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΔΙΓΕΝΗΣ ΑΚΡΙΤΑΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

20. ΑΛΜΠΑΤΡΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

21. ΑΡΗΣ ΑΜΠΕΛΕΙΩΝ 

22. Γ.Α.Σ.ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

23. ΓΑΣ ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

24. ΕΘΝΙΚΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

25. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ( Ε.Ο.Σ.) 

26. ΕΝΩΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

27. ΙΠΠΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΤΟ ΠΑΪΚΟ" 

28. Μ.Α.Σ. ΔΟΞΑ ΜΕΛΙΣΣΙΟΥ 

29. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

30. ΜΑΥΡΟΙ ΑΕΤΟΙ ΠΑΡΑΛΙΜΝΗΣ 

31. ΜΟΡΦΟΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΑΠΟΛΛΩΝ ΡΑΧΩΝΑΣ" 

32. ΜΟΥΣΙΚΟΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "ΑΡΗΣ ΑΘΥΡΩΝ" 

33. Ν.ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

34. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "Ο ΛΟΥΔΙΑΣ" 

35. ΟΜΑΔΑ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

36. ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

37. ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΝΕΣΤΩΡΑΣ " 

38. ΟΜΙΛΟΣ ΣΚΑΚΙΣΤΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

39. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ( Ο.Φ.Κ.Α.) 

40. ΟΜΙΛΟΣ ΦΙΛΩΝ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

41. ΟΜΙΛΟΣ ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΙΣΤΩΝ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑ 

42. Π.Α.Ε. Γ.Α.Σ. ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

43. Π.Α.Ο.Κ. ΔΑΜΙΑΝΟΥ 

44. ΠΑΛΑΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΥΤΙΚΟΥ 

45. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΕΛΛΑΣ "ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ" 
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46. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΗΣ ΛΙΠΑΡΟΥ 

47. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΗΣ ΠΑΛΑΙΦΥΤΟΥ 

48. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΛΑΚΚΑΣ 

49. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ 

50. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΞΑ Π.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

51. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΠΙΔΑ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 

52. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΗΣ ΤΡΙΦΥΛΙΟΥ 

53. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΡΩΜΝΙΑΚΟΣ Ν.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

54. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ν.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

55. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Μ.ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΡΟΣΕΡΟΥ 

56. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΙΚΗ ΑΞΟΥ 

57. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΓΑΛΑΤΑΔΩΝ 

58. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΟΚ ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

59. ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΟΚ ΑΡΑΒΗΣΣΟΥ 

60. Σ.Φ.ΠΑΟΚ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ "ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ" 

61. ΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ "Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ'' 

62. ΣΟΥΠΕΡ 3 ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ (ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΑΡΗ) 

63. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ "ΑΕΤΟΣ "ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 

64. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ "ΗΡΑΚΛΗΣ"ΑΓΙΟΥ ΛΟΥΚΑ 

65. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΙΛΩΝ ΜΟΤΟΣΙΚΛΕΤΑΣ ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 

66. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΙΑΙΤΗΤΩΝ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

67. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΑΘΛΩΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ( Σ.Φ.Α.Γ.) 

68. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 

69. ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΟΣ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

70. ΑΚΑΔΗΜΙΑ Δ.Α. ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

3.1.6 ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΑΓΩΝΕΣ 

1. ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  

2. ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΚΩΠΗΛΑΣΙΑΣ/ ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΟΥΔΙΑ 

3. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΕΘΝΗ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ ΔΡΟΜΟΥ «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ», ΠΕΛΛΑ - 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

4. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΓΩΝΑ ΜΟΤΟ CROSS ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ Β.ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΠΙΣΤΑ ΜΟΤΟ 

CROSS ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΙΣΤΑ ΤΑΛΑΜΠΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

5. ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  ΑΓΩΝΩΝ ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 

6. ΑΓΑΘΟΒΟΥΛΕΙΑ- ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ - ΛΑΡΝΑΚΑΣ 

ΚΥΠΡΟΥ  

7. ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΠΟΡΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΙΠΠΑΣΙΑΣ ΣΤΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ - ΤΡΙΗΜΕΡΗ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΑ ΠΛΑΤΑΝΑΚΙΑ ΠΕΝΤΑΠΛΑΤΑΝΟΥ 

8. ΣΧΟΛΙΚΗ ΠΟΔΗΛΑΤΟΔΡΟΜΙΑ/ 30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ  

9. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ 3ΜΕ 3 ΣΤΟΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

10. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΠΑΟΚ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ- ΠΛΑΤΑΝΟΤΟΠΟ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ ΓΙΑ ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΣΚΟΠΟ 

11. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΒΟΛΕΫ ΣΤΟΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΟ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

12. ΔΡΟΜΟΣ ΘΥΣΙΑΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 6000μ (ΔΑΚ ΠΛΑΤΑΝΟΤΟΠΟΥ-ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ) 

13. ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ ΔΡΟΜΟΣ 21000μ (ΔΑΚ ΠΛΑΤΑΝΟΤΟΠΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ-ΛΟΥΔΙΑ-

ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 4/10) 

14. ΔΡΟΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 1000μ (ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ) 

15. ΠΟΔΗΛΑΤΑΔΑ 6000μ (ΚΑΘΕ 1Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΩΝ ΘΕΡΙΝΩΝ ΜΗΝΩΝ) 

16. ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΣΤΙΒΟΥ (ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ & ΜΑΡΤΙΟ) 

17. ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΙΝΙ ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΣΤΟ ΔΑΚ  (ΕΛΛΗ ΜΥΣΤΑΚΙΔΟΥ)  
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3.2 ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
 

• Ενίσχυση και βελτίωση υποδομών υγείας και περίθαλψης -αν και ο αριθμός τους είναι 

ικανοποιητικός-  εμφανίζουν ελλείψεις σε προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή, τα οποία 

είναι εντονότερα κατά την τρέχουσα πανδημική κρίση 

• Διαρκής αναγκαιότητα κάλυψης βιοποριστικών αγαθών του πληθυσμού που αντιμετωπίζει 

προβλήματα λόγω της οικονομικής κρίσης που μαστίζει τη χώρα τα τελευταία χρόνια 

(ανεργία, αδήλωτη απασχόληση, εποχική απασχόληση) 

• Κοινωνική παρέμβαση για κάλυψη εκφρασμένων αναγκών της περιοχής του Δήμου  με 

την ανάπτυξη  δραστηριοτήτων προνοιακού και συμβουλευτικού χαρακτήρα (παροχή 

ψυχοκοινωνικής και συμβουλευτικής υποστήριξης) 

• Δημιουργία δομών φιλοξενίας και στήριξης ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων (ανήλικοι, 

μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα τρίτης ηλικίας) 

• Δημιουργία ισχυρού δικτύου ευαισθητοποίησης, κινητοποίησης ομάδων και διασύνδεσή 

τους με όλους τους κοινωνικούς φορείς και τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να 

προσφέρουν 

• Επιτακτική ανάγκη καταγραφής και ομαδοποίησης των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων-

ένταξή τους στο ανωτέρω δίκτυο 
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4 ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
 

4.1 ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
 

4.1.1 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΖΩΝΕΣ (εκτός ΒΙ.ΠΕ. και ΒΙΟ.ΠΑ.) 
• Τρεις (3) περιοχές ανάπτυξης παραγωγικών δραστηριοτήτων στην Δ.Ε. Γιαννιτσών. 

Πρόκειται για τρεις (3) επί μέρους περιοχές όπου επιτρέπεται η χωροθέτηση επιχειρήσεων 

και δραστηριοτήτων μέσης και χαμηλής όχλησης. Μέσα σε τμήματα των ανωτέρω 

περιοχών είναι δυνατός ο καθορισμός οργανωμένων υποδοχέων (σύμφωνα με το 

ν.2545/1997 και με το ειδικό πλαίσιο χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης 

για τη βιομηχανία, απ.κυβ.επ. 11508/18.2.2009/ΦΕΚ 151 ΑΑΠ). Οι περιοχές αυτές είναι: 

Α) Απέναντι του βιολογικού καθαρισμού, στην περιοχή νοτίου της Εγνατίας, είναι μια 

περιοχή με έκταση περίπου 1500 στρέμματα.  

Β) Στο ύψος της Παραλίμνης νοτίου της Εγνατίας σε επαφή με την επαρχιακή οδό 

Γιαννιτσών - Θεσσαλονίκης, είναι μια έκταση 450 στρεμμάτων περίπου.  

Γ) Μια περιοχή προς Μελίσσι επί της οδού Γιαννιτσά – Έδεσσας που εκτείνεται 

εκατέρωθεν της οδού με έκταση 800 στρεμμάτων περίπου.     

• Μία (1) περιοχή ανάπτυξης βιοτεχνικών και μεταποιητικών δραστηριοτήτων στην Δ.Ε. 

Κρύας Βρύσης, η οποία εκτείνεται στο βόρειο μέρος της οδού Εσωβάλτων - 

Σταυροδρομιού και η έκταση της είναι 250 στρέμματα περίπου. Η περιοχή αυτή 

προβλέπεται στο μέλλον να πολεοδομηθεί και μέχρι την θεσμοθέτηση της σχετικής 

πολεοδομικής μελέτης, η δόμηση των επιτρεπόμενων δραστηριοτήτων θα γίνεται, 

σύμφωνα με τους όρους της εκτός σχεδίου δόμησης, επιτρεπόμενων των παρεκκλίσεων. 

Οι επιτρεπόμενες χρήσεις είναι αυτές των άρθρων 5 και 7 του πδ 3/23.2.1987 ΦΕΚ 

166/Δ/87. 

 

4.1.2 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Σύνολο Δ.Ε. 1 Δ.Ε. 2 Δ.Ε. 3 Δ.Ε. 4 Δ.Ε. 5 

Καλλιεργήσιμη Έκταση σε στρ. 

774,742.90 135,823.50 54,149.70 49,753.80 61,086.80 88,119.10 

 

4.1.3 ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Μονάδες Εκτροφής (πλήθος) 

Σύνολο Δ.Ε. 1 Δ.Ε. 2 Δ.Ε. 3 Δ.Ε. 4 Δ.Ε. 5 

310 100 38 144 1 27 

Ζωικός Πληθυσμός 

76567 13,997 11,483 33,666 10,279 7,142 
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4.1.4 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

• ΚΛΙΝΕΣ ΣΕ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ - ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ (πλήθος): 209 

 

ΚΑΔ Περιγραφή Δ.Ο.Υ. 

Γιαννιτσών 

Σύνολο 

Νομού  

55.10 Ξενοδοχεία και παρόμοια καταλύματα  5 31 

55.10.1 Υπηρεσία παροχής δωματίου ή μονάδος 

καταλύματος για επισκέπτες, με 

καθημερινή καθαριότητα (εκτός της 

χρονομεριστικής μίσθωσης) 

0 2 

55.20.11.04 Υπηρεσίες ενοικίασης επιπλωμένων 

δωματίων ή διαμερισμάτων για μικρή 

διάρκεια  

1 128 

55.20.11.05 Υπηρεσίες ενοικίασης έως επτά (7) 

επιπλωμένων δωματίων για μικρή 

διάρκεια  

1 40 

68.20.11.02 Υπηρεσίες ενοικίασης δωματίων σπιτιών, 

μακράς διάρκειας 

0 1 

 ΣΥΝΟΛΟ 7 202 

 

    

 

 

4.1.5 ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΚΑΙ ΗΛΙΚΙΑΚΗ 
ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΥΤΩΝ  

 

Γεωγραφικός 
κωδικός 

Περιγραφή 
Οικονο-

μικά 
ενεργοί 

Απασχολούμενοι και 
Παλιοί άνεργοι 

Ν
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ά
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ι 

Π
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ή
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 τ
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ρ
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γ
ε
ν
ή

ς
 τ

ο
μ
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α

ς
 

Τ
ρ
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ο

γ
ε
ν
ή

ς
 τ

ο
μ

έ
α

ς
 

100301 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 14228 1585 3185 9458 984 

100302 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 3485 1291 498 1696 263 

100303 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΥΡΡΟΥ 2368 986 396 986 185 

100304 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΕΓΑΛΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 2662 1323 429 910 135 

100305 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΕΛΛΑΣ 2569 657 667 1245 169 
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Γεωγραφικός 
κωδικός 

Περιγραφή 
Απασχο-
λούμενοι 

0 - 9 
10 - 
19 

20 - 
29 

30 - 
39 

40 - 
49 

50 - 
59 

60 - 
69 

70 -
και 
άνω 

100301 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 10985 0 46 1604 3321 3453 2107 441 13 

100302 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ 2684 0 14 369 716 759 639 178 9 

100303 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΥΡΡΟΥ 1971 0 9 275 544 566 433 133 11 

100304 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΜΕΓΑΛΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 2259 0 16 274 552 780 486 148 3 

100305 ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΕΛΛΑΣ 2018 0 8 248 554 664 416 124 4 

 

4.2 ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
 

• Παρατεταμένες δυσμενείς οικονομικές συγκυρίες σε εθνικό και διεθνές επίπεδο 

περιορίζουν πρωτίστως τον τομέα απασχόλησης 

• Παραμένει υψηλό το ποσοστό ανεργίας στον Δήμο  

• Δημιουργία δικτύου προβολής και προώθησης τοπικών προϊόντων 

• Στήριξη και ενθάρρυνση ομάδων παραγωγών για την εφαρμογή πολιτικών σύγχρονου 

marketing 

• Δραστηριοποίηση τοπικών φορέων και επιχειρήσεων στον τομέα του τουρισμού 

• Ανάπτυξη δράσεων που προσανατολίζονται στον επισκέπτη 

• Διασύνδεση αρχαιολογικών χώρων και μουσείων των γειτονικών πόλεων, ώστε να 

υπάρξει ενθάρρυνση στη μετακίνηση του πολιτιστικού τουρίστα, προσφέροντας 

πολλαπλές επιλογές 

 

4.3 ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ 

ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΙ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΟ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΛΛΑΣ 

 

 Υλοποίηση προγράμματος με τίτλο “Εφαρμογής της 

προσέγγιση LEADER στο Νομό Πέλλας”.   
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 3ης 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΠΕΛΛΑΣ 

 

 

Λειτουργία ΧΥΤΑ (Προγραμματική Σύμβαση με Δήμο Πέλλας)  

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

O.A.E.Δ. 

Δράσεις για την επιδίωξη δημιουργίας ευκαιριών συνεχούς 

απασχόλησης. 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ 

ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 

Έρευνες για την ανάπτυξη της γεωργοκτηνοτροφίας 

στη περιοχή. 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ 
Προώθηση των τοπικών προϊόντων και ενίσχυση της 

τοπικής αγοράς. 
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5 ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΔΗΜΟΥ 
 

Α/Α  Οδός   
Επιφάνεια 

(τ.μ.) 
Κατάσταση 

Κτίσματα 

Ιστορικής / 

Αρχιτεκτονικής 

αξίας 

Περιγραφή 

1 ΒΑΣ.ΠΑΥΛΟΥ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 1035 ΚΑΛΗ ΟΧΙ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 

2 ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 690 ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

3 ΙΩΑΝΝΟΥ ΜΕΤΑΞΑ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 250 ΚΑΚΗ ΟΧΙ 

ΑΠΟΘΗΚΗ 

ΠΑΛΑΙΩΝ 

ΣΦΑΓΕΙΩΝ 

4 ΑΛ.ΠΑΠΑΓΟΥ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗ 153 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

ΝΈΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 

5 ΑΛ.ΠΑΠΑΓΟΥ ΑΚΡΟΛΙΜΝΗ 216 ΚΑΚΗ ΟΧΙ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΝΕΟΤΗΤΟΣ 

ΑΚΡΟΛΙΜΝΗΣ 

6 ΓΚΟΝΟΥ ΓΙΩΤΑ ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑ 64 ΚΑΚΗ ΟΧΙ 

ΠΑΛΙΟ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

7 ΓΚΟΝΟΥ ΓΙΩΤΑ ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑ 120 ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ 

ΚΑΙΝΟΥΡΓΕΙΟ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

8 ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ ΕΣΩΒΑΛΤΑ 110 ΚΑΚΗ ΝΑΙ 

ΠΑΛΙΟ 

ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ 

9 ΠΑΥΛΟΥ ΜΕΛΑ ΕΣΩΒΑΛΤΑ 394 ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ 

ΝΈΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

ΕΣΩΒΑΛΤΩΝ 

10 
1ο ΧΙΛ.ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

-ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 
ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 302 ΚΑΛΗ ΟΧΙ ΞΕΝΩΝΕΣ 

11 
1ο ΧΙΛ.ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

-ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 
ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 450 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

ΑΙΘΟΥΣΑ 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 

12 
1ο ΧΙΛ.ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

-ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ 
ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 456 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

13 Ανώνυμη Αρχοντικό  134.00 ΚΑΛΗ ΝΑΙ 

κλειστό δημοτικό 

σχολείο του έτους 

1942 

14 Ανώνυμη Αρχοντικό  64.00 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

κλειστό δημοτικό 

σχολείο του έτους 

1962 

15 Ανώνυμη Ασβεσταριό 160.00 ΚΑΛΗ ΝΑΙ 

κλειστό δημοτικό 

σχολείο του έτους 

1932 

16 
Εθν.Αντίστασης & 

Χατζηδημητρίου 
Γιαννιτσά 3718.86 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

Πνευματικό 

Κέντρο του έτους 

197/1992 
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17 

Ταβουλάρη, 

Στράνζης 

&Πιστολάκη 

Γιαννιτσά 240.00 ΚΑΛΗ ΝΑΙ 

Μαυσωλείο Γαζή 

Εβρενός    301 / 

2003 

18 Στράντζης Γιαννιτσά 36 ΚΑΛΗ ΝΑΙ 
Πύργος Ρολογιού            

238 / 2006 

19 

Ανώνυμη Πενταπλάτανος 334.65 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

αιθ. Πολλαπλών 

χρήσεων 

348/2006 

20 Ανώνυμη Μελίσσι 100.00 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

κοινοτικό 

κατάστημα έτους 

1955 

21 Ανώνυμη Αμπελειές 120.00 ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ 

κοινοτικό 

κατάστημα   

461/1990 

22 Ανώνυμη Αρχοντικό  33.50 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
αγροτικό ιατρείο 

του έτους 1985 

23 Ανώνυμη Μεσιανό 33.50 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
αγροτικό ιατρείο 

του έτους 1986 

24 Ανώνυμη Παραλίμνη 60.00 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
αγροτικό ιατρείο 

του έτους 1984 

25 Ανώνυμη Δαμιανό 33.50 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
αγροτικό ιατρείο 

του έτους 1985 

26 Ανώνυμη Λεπτοκαρυά 33.50 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
αγροτικό ιατρείο 

του έτους 1985 

27 Εγνατία Γιαννιτσά 4016.00 ΚΑΚΗ ΟΧΙ 
Σφαγεία  

931/1982 

28 
Απ.Λουκά & Αρχ. 

Διαδ.Κων/νου 
Γιαννιτσά 86.00 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

ιστορικό αρχείο 

375/09 

29 Κ. Καραμανλή Γιαννιτσά 306.03 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

αποθήκη (ΝΟΓ)-

γυμναστήριο 

68/1993 

30 Κ. Καραμανλή Γιαννιτσά 208.00 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
περιβαλλοντικό 

κέντρο 359/1990 

31 Κ. Καραμανλή Γιαννιτσά 140.76 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

ξύλινα 

καταλύματα 

373/2001 

32 Αγ. Γεωργίου ΟΤ86γ Γιαννιτσά 132.02 ΚΑΚΗ ΝΑΙ 

Μαυσωλείο 

Εβρενόσογλου 

82/2010 

33 
Κουγιουμτζίδη & 

Πλαστήρα 
Γιαννιτσά 30.00 ΚΑΛΗ ΟΧΙ 

Πρώην Χημείο του 

έτους 1984 

34 
Μακεδονομάχων & 

Δημ.Κοσμίδη 
Γιαννιτσά 518.55 ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ 

Τουριστικό 

Περίπτερο 

Φιλίππειο 13/2000 

35 Κωνσταντινουπόλεως  Γιαννιτσά   ΚΑΛΗ ΟΧΙ 
Αναψυκτήριο 

493/2005 

36 Κ. Καραμανλή Γιαννιτσά 173.4 ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ 
Ξύλινο Εστιατόριο 

374/2001 

37 Σταδίου Γιαννιτσά   ΜΕΤΡΙΑ ΟΧΙ κυλικείο  

38 Δημοκρατίας  Γαλατάδες 555 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 

39 Δημοκρατίας  Γαλατάδες 628 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΡΩΗΝ 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 

40 Αγ. Γεώργιος Αγ. Γεώργιος 240 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 
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41 Αγ. Γεώργιος Αγ. Γεώργιος 120 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ 

42 Λιπαρό Λιπαρό 130 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

43 Λιπαρό Λιπαρό 130 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ 

44 Δροσερό Δροσερό 253 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

45 Δροσερό Δροσερό 140 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΡΩΗΝ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

46 Δροσερό Δροσερό 280 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ 

47 Γυψοχώρι Γυψοχώρι 187 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

48 Τριφύλλι Τριφύλλι 286 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

49 Παλαίφυτο Παλαίφυτο 147 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

50 Παλαίφυτο Παλαίφυτο 218 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

51 Καρυώτισσα Καρυώτισσα 390 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

52 Καρυώτισσα Καρυώτισσα 270 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 

ΠΡΩΗΝ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

ΣΤΕΓΑΖΕΤΑΙ ΤΟ 

Κ.Ε.Π. 

ΚΑΡΥΩΤΙΣΣΑΣ 

53 Καρυώτισσα Καρυώτισσα 251 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

54 Καρυώτισσα Καρυώτισσα 60 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΡΩΗΝ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

55 
ΠΛΑΤΕΙΑ Μ. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ   
ΠΕΛΛΑ  1195.79 ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ  ΌΧΙ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 

56 
ΠΛΑΤΕΙΑ Μ. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ   
ΠΕΛΛΑ  737.23 

ΠΟΛΎ 

ΚΑΛΗ 
ΌΧΙ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

57 ΠΕΛΛΑ ΠΕΛΛΑ  944.29 
ΠΟΛΎ 

ΚΑΛΗ  
ΌΧΙ 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ - 

ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ  

58 ΠΕΛΛΑ  ΠΕΛΛΑ  113.5 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΠΑΛΙΑ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

59 ΠΕΛΛΑ  ΠΕΛΛΑ  200.63 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

60 ΠΕΛΛΑ  ΠΕΛΛΑ  348.28 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 

61 ΝΕΑ ΠΕΛΛΑ ΝΕΑ ΠΕΛΛΑ 410 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ  

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

62 ΔΥΤΙΚΟ  ΔΥΤΙΚΟ 93 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  

63 ΔΥΤΙΚΟ  ΔΥΤΙΚΟ  363 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ  

64 ΔΥΤΙΚΟ  ΔΥΤΙΚΟ 1762.91 
ΠΟΛΎ 

ΚΑΛΗ  
ΌΧΙ 

ΚΛΕΙΣΤΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ  

65 ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ 385 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  

66 ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ ΑΓΡΟΣΥΚΙΑ 50 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

67 ΑΘΥΡΑ ΑΘΥΡΑ  416.52 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΑΓΡΟΤΙΚΟ 

ΙΑΤΡΕΙΟ 

68 ΡΑΧΩΝΑ ΡΑΧΩΝΑ 93.5 ΚΑΛΗ ΌΧΙ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ 
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ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ  

69 ΡΑΧΩΝΑ  ΡΑΧΩΝΑ  110 ΚΑΛΗ ΌΧΙ 
ΑΓΡΟΤΙΚΟ 

ΙΑΤΡΕΙΟ 

70 N.ΜΥΛΟΤΟΠΟΣ N.ΜΥΛΟΤΟΠΟΣ 480 2 ΌΧΙ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 

Ν.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

71 Π.ΜΥΛΟΤΟΠΟΣ Π.ΜΥΛΟΤΟΠΟΣ 262 2 ΌΧΙ 

ΠΡΩΗΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Π.ΜΥΛΟΤΟΠΟΥ 

72 ΑΞΟΣ ΑΞΟΣ 87 3 ΌΧΙ 
ΠΡΩΗΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΞΟΥ 

73 ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙ 177 3 ΌΧΙ 

ΠΡΩΗΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙΟΥ 

74 ΠΛΑΓΙΑΡΙ  ΠΛΑΓΙΑΡΙ  222 3 ΌΧΙ 

ΠΡΩΗΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ 

75 ΛΑΚΚΑ ΛΑΚΚΑ 109 3 ΌΧΙ 

ΠΡΩΗΝ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΛΑΚΚΑΣ 

76 ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙ 140 2 ΌΧΙ 

ΣΤΕΓΑΖΕΙ ΤΟΝ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΣΥΛΛΟΓΟ 

77 ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙ ΑΧΛΑΔΟΧΩΡΙ 140 1 ΌΧΙ 

ΑΙΘΟΥΣΑ 

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ 

ΧΡΗΣΕΩΝ 

78 ΠΛΑΓΙΑΡΙ  ΠΛΑΓΙΑΡΙ  103 2 ΌΧΙ 

ΠΡΩΗΝ ΠΑΙΔΙΚΟΣ 

ΣΤΑΘΜΟΣ 

ΠΛΑΓΙΑΡΙΟΥ 
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6 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΔΗΜΟΥ 
 

6.1 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Στο ανωτέρω σχεδιάγραμμα, αποτυπώνεται η διάρθρωση των υπηρεσιών του Δήμου Πέλλας, οι 

οποίες διακρίνονται στις: 

 α) Κεντρικές Υπηρεσίες εγκατεστημένες στην έδρα του Δήμου 

 β) Αποκεντρωμένες Υπηρεσίες εγκατεστημένες στην έδρα των δημοτικών ενοτήτων και 

περιλαμβάνουν υπηρεσίες οι οποίες υπάγονται διοικητικά σε αντίστοιχες μονάδες των Κεντρικών 

Υπηρεσιών του Δήμου 
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Οι οργανικές μονάδες είναι ομαδοποιημένες σε ενότητες συναφούς σκοπού και αντικειμένου ως 

εξής: 

 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ 
➢ Γενικός Γραμματέας 

➢ Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου 

➢ Αυτοτελές Γραφείο Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων 

➢ Νομική Υπηρεσία 

➢ Αυτοτελές Γραφείο Διαφάνειας 

➢ Αυτοτελές Γραφείο Διοικητικής Βοήθειας 

➢ Αυτοτελές Τμήμα Δημοτικής Αστυνομίας 

➢ Γενική Διεύθυνση 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΕΠΙΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
➢ Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης  

 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

➢ Διεύθυνση Περιβάλλοντος – Πρασίνου - Καθαριότητας  
 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

➢ Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πιλιτισμού Αθλητισμού και Νέας Γενιάς 
 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

➢ Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσίων 
➢ Διεύθυνση Πολεοδομίας 
➢ Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών 
➢ Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών 
➢ Διεύθυνση Κ.Ε.Π 

 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΚΡΥΑΣ ΒΡΥΣΗΣ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΚΡΥΑ ΒΡΥΣΗ 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΟΥΣ ΓΑΛΑΤΑΔΕΣ 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΚΥΡΡΟΥ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΜΥΛΟΤΟΠΟ & ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΑΡΑΒΗΣΣΟ 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 

ΠΕΛΛΑΣ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΠΕΛΛΑ 
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6.2 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΑΝΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
 

6.2.1 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Υποστήριξη των οργάνων διοίκησης, των υπηρεσιών και των νομικών προσώπων του 

Δήμου κατά τις διαδικασίες σύνταξης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των 

αποτελεσμάτων των περιοδικών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και των  

Ετησίων Προγραμμάτων Δράσης 

2. Παρακολούθηση της αποτελεσματικότητας και απόδοσης των υπηρεσιών  

του Δήμου κατά την επίτευξη των περιοδικών στόχων του  

3. Σχεδιασμό και παρακολούθηση της εφαρμογής των εσωτερικών οργανωτικών 

συστημάτων του Δήμου υπό συνθήκες διασφάλισης του επιθυμητού επιπέδου ποιότητας 

των παρεχόμενων κάθε είδους υπηρεσιών 

4. Ανάπτυξη, εγκατάσταση, λειτουργία και συντήρηση των συστημάτων ΤΠΕ του Δήμου 

 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

➢ Δυνατότητα απασχόλησης εξειδικευμένου 

προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου.  

➢ Δυνατότητα αξιοποίησης προγραμμάτων για 

ανανέωση του τεχνολογικού εξοπλισμού  

➢ Δυνατότητα εφαρμογής προγράμματος 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης  

➢ Εναρμόνιση στρατηγικού σχεδιασμού κι 

επιχειρησιακού προγράμματος σύμφωνα με 

την αντίστοιχη εθνική και ευρωπαϊκή 

στρατηγική.  

➢ Δυνατότητα ανάπτυξης δικτύων σε εθνικό και 

ευρωπαϊκό περιβάλλον για ανταλλαγή καλών 

πρακτικών και υλοποίηση κοινών δράσεων. 

➢ Δυνατότητα Σύνταξης κανονισμών 

λειτουργίας των υπηρεσιών του φορέα για 

την αρτιότερη λειτουργία του. 

➢ Στελεχιακό δυναμικό με δυνατότητες 

παροχής σύγχρονης εξ αποστάσεως εργασίας. 

 

 

 

➢ Υποστελέχωση των τμημάτων της Δ/νσης 

Προγραμματισμού & Αγροτικής Ανάπτυξης 

➢ Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού και 

στα 3 τμήματα  

➢ Καθυστερήσεις στη νομιμοποίηση 

απαραιτήτων κτηριακών και μη υποδομών 

για την εύρυθμη λειτουργία των 

αρμοδιοτήτων της Δ/νσης     

➢ Αδυναμία  σύνδεσης όλων των υπηρεσιών 

με την κεντρική υποδομή ΤΠΕ λόγω 

έλλειψης κατάλληλου εξοπλισμού  

➢ Ελλιπής συντήρηση υπάρχοντος 

εξοπλισμού ΤΠΕ, καθυστερήσεις στην 

αναβάθμισή και ανανέωσή του.   

➢ Δυσκολία στην  επαρκή συνεργασία με τις 

υπηρεσίες του φορέα με αποτέλεσμα την 

δύσκολη υιοθέτηση και επίτευξη κοινών 

στόχων . 

➢ Ελλιπής επιμόρφωσης στελεχών σε νέες 

αρμοδιότητες και νέες τεχνολογίες 

 

Ευκαιρίες Απειλές 

➢ Αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων για 

την χρηματοδότηση μελετών και έργων, 

ενεργειών-δράσεων.  

➢ Εφαρμογή νέου επιχειρησιακού μοντέλου για 

την απλούστευση και προτυποποίηση 

διαδικασιών λειτουργίας  

➢ Αξιοποίηση του ΣΗΔΕ (Κεντρικό Σύστημα 

Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων ) 

➢ Αξιοποίηση ηλεκτρονικών πλατφορμών 

πανελλαδικής εμβέλειας( ΟΠΣΠΑ, ΟΠΣ-ΑΔΕ, 

ΟΠΣΝΑ κλπ)  

➢ Εθελοντισμός 

➢ Ασταθές  οικονομικό περιβάλλον το οπίο 

προκαλεί αδυναμία επαρκούς 

χρηματοδότησης των αναγκών με 

αποτελέσματα: 

- τη δυσκολία υλοποίησης διακρατικών 

συνεργασιών 

- τη συχνή μεταβολή προτεραιοτήτων 

- τις δυσκολίες στον προγραμματισμό 

ενεργειών-δράσεων  

- την καθυστέρηση αναβάθμισης, 

συντήρησης του απαραιτήτου 

ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

➢ Οι πολλαπλοί περιορισμοί λόγω covid19 
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➢ Αξιοποίηση των περιορισμών λόγω covid19 

για εκσυγχρονισμό της εξ αποστάσεως 

διοίκησης(εξυπηρέτηση πολίτη, επιμόρφωση, 

συνεργασίες) 

➢ Τουριστική τοπική ανάπτυξη μέσω νέου 

Μουσείου Πέλλας και  οθωμανικών μνημείων, 

περιβαλλοντικού τουρισμού(Πάικο, 

υδροβιότοπος Λουδία, κλπ) 

 

 

προκαλούν μεταβολές στον τρόπο 

εργασίας και επηρεάζουν τις  εθνικές - 

διακρατικές συνεργασίες και γενικότερα 

την τοπική ανάπτυξη 

➢ Περιορισμένη ευθύνη και ευαισθητοποίηση 

των πολιτών σε θέματα που αφορούν το 

κοινωνικό σύνολο: 

- διαχείριση αδέσποτων ζώων συντροφιάς 

- μη τήρηση κανονισμού υπαίθριου 

εμπορίου 

-  μη τήρηση κανονισμού άρδευσης 

➢ Πολυνομία με ασάφειες και έλλειψη 

κατευθυντήριων οδηγιών εμποδίζουν την 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 

προς τον πολίτη. 
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6.2.2 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ - ΠΡΑΣΙΝΟΥ - ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Οργάνωση και λειτουργία του συστήματος συλλογής και μεταφορά στερεών αποβλήτων 

2. Οργάνωση και λειτουργία μεταφοράς των ανακυκλώσιμων υλικών 

3. Λειτουργία και συντήρηση όλων των οχημάτων και μηχανημάτων του Δήμου  

4. Διαχείριση Ηλεκτροφωτισμού 

5. Προστασία, συντήρηση και αναβάθμιση οικιστικού και φυσικού περιβάλλοντος 

6. Διαχείριση κοιμητηρίων 

7. Διαχείριση ΧΥΤΑ 

 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

➢ Εξοικονόμηση ενέργειας (Χρηματοδότηση για 

την αντικατάσταση φωτιστικών οδοφωτισμού 

με φωτιστικά νέων τεχνολογιών ( LED) και 

ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών μονάδων 

και δημοτικών κτιρίων) 

➢ Χρήση ΑΠΕ (χρήση φυσικού αερίου στο 

άμεσο μέλλον) 

➢ Ολοκληρωμένη προσέγγιση αναπλάσεων  

αστικών χώρων Εγκεκριμένο Σχέδιο Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης  

➢ Πιστοποιημένες παιδικές χαρές 

➢ Προγράμματα ανακύκλωσης 

➢ Δημιουργία πράσινου σημείου 

➢ Διαχείριση ογκωδών και αδρανών 

➢ Ύπαρξη αγροτεμαχίων και οικοπέδων του 

δήμου προς εκμετάλλευση από φορείς  

➢ Ύπαρξη Πανεπιστημιακών Μονάδων σε 

όμορους νομούς  

➢ Ύπαρξη βιομηχανιών αγροτικών και άλλων 

προϊόντων, βιοτεχνιών, λατομείων και 

θερμοκηπίων για αξιοποίηση των αποβλήτων 

τους. 

➢ Ύπαρξη κτηνοτροφικών μονάδων προς 

εκμετάλλευση των αποβλήτων τους. 

➢  Πράσινες Συμβάσεις με ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές υλικών 

➢ Έσοδα από ανακύκλωση υλικών από σύστημα 

διαλογής στην πηγή 

➢ Πρόσφατα ανανεωμένος στόλος  

➢  Ύπαρξη Κανονισμών ( πρασίνου, 

καθαριότητας , ιδιωτικών χώρων, 

κοιμητηρίων, άρδευσης) 

➢ Εμπειρία στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών 

εργαλείων ( ΕΣΠΑ, Τομεακά Προγράμματα, 

ΠΕΠ , κ.α.) 

➢ Ανάδειξη προστατευόμενων περιοχών – 

ανάπτυξη οικολογικού τουρισμού – 

δημιουργία πάρκων περιβαλλοντικής 

ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης και 

δραστηριοτήτων (π. Λουδίας, πηγές 

Αραβησσού). 

➢ Συμμετοχή και ενεργοποίηση συλλόγων στην 

υλοποίηση  δράσεων 

➢ Αξιοποίηση Κέντρου Περιβαλλοντικής 

➢ Περιορισμένοι χώροι πρασίνου  

➢ Υψηλή επικινδυνότητα ψηλών δένδρων  

λόγω της αλλαγής των κλιματολογικών 

συνθηκών 

➢ Υψηλός κυκλοφοριακός φόρτος και 

μόλυνση  ατμοσφαιρικού περιβάλλοντος 

➢  Έλλειψη δενδροστοιχιών σε πεζοδρόμια 

και πεζόδρομους 

➢ Έλλειψη Πράσινων Γωνιών σε όλες τις 

δημοτικές ενότητες 

➢ Έλλειψη  αδειοδοτημένου χώρου 

μεταφόρτωσης απορριμμάτων 

➢ Ανάγκη χωροθέτησης κάδων 

απορριμμάτων 

➢ Ανάγκη ανανέωσης οχημάτων -

γηρασμένος στόλος (σάρωθρα, 

απορριμματοφόρα οχήματα, φορτηγά 

μεγάλα και μεσαία) 

➢ Έλλειψη τεχνικού εξοπλισμού (τεμαχιστής 

ογκωδών υλικών, μικρά οχήματα για  

μεταφορά: καυσίμων, ανακυκλώσιμων 

αποβλήτων π.χ νάυλον θερμοκηπίων, 

προσωπικού) 

➢ Αδυναμία επίτευξης μείωσης της 

κατανάλωσης της ενέργειας 20% έως το 

2020 

➢ Ενεργοβόρο δίκτυο φωτισμού με 

φωτιστικά παλαιάς τεχνολογίας 

➢ Ύπαρξη παλαιών σηματοδοτών 

➢ Ύπαρξη κατεστραμμένων σιδηροϊστών 

φωτισμού 

➢ Έλλειψη ξεχωριστής συλλογής αποβλήτων 

➢ Έλλειψη υποδομών και μέριμνας για τη 

διαχείριση οργανικών αποβλήτων 

➢ Περιορισμένη ανακύκλωση υλικών 

συσκευασίας, χωρίς διαχωρισμό στην πηγή 

➢ Ρύπανση υδάτων: περίπτωση ποταμού 

Λουδία από βιομηχανικά και αστικά 

απόβλητα 

➢ Μη ύπαρξη σταθμών φόρτισης ηλεκτρικών 

οχημάτων 

➢ Περιορισμένη ευθύνη και ευαισθητοποίηση 

πολιτών σε θέματα που αφορούν το 

κοινωνικό σύνολο:  
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Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Μη τήρηση του δημοτικού κανονισμού 

καθαριότητας, όπως: 

• εναπόθεση μπαζών στις οδούς, συνήθως 

αργά την νύχτα 

• εναπόθεση ογκωδών και λοιπών 

αποβλήτων σε κοινόχρηστους χώρους  

• ανεξέλεγκτη εναπόθεση αποβλήτων κήπων 

και θερμοκηπίων 

• καταστροφή κάδων από υπολείμματα 

καύσης (στάχτες από σόμπες, τζάκια), 

εμπρησμοί 

• καταστροφή πινακίδων σήμανσης από 

μεγάλα μηχανήματα 

• καταστροφή ασφαλτοτάπητα από 

γεωργικές εργασίες στα όμορα 

αγροτεμάχια 

2. Έλλειψη περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης πολιτών σε θέματα: 

• προστασίας αστικού πρασίνου 

• πυροπροστασίας λόγω μη συντήρησης των 

ιδιωτικών χώρων πρασίνου   

• ορθής διαχείρισης κενών συσκευασιών 

φυτο-προστατευτικών προϊόντων 

➢ Ανάγκη χωροθέτησης χώρου υποδοχής 

μπαζών, ογκωδών και λοιπών αποβλήτων 

για διάθεση ή ανακύκλωση 

➢ Ανάγκη σύστασης μηχανισμού πρόληψης 

και ελέγχου τήρησης των κανονισμών  

➢ Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι για την 

υλοποίηση των απαιτούμενων 

παρεμβάσεων 

➢ Έλλειψη τμήματος οδοποιίας και 

διαγραμμίσεων με εξειδικευμένο 

προσωπικό  

➢ Έλλειψη γραφείου οδοποιίας, 

διαγραμμίσεων και οικοδομικών εργασιών 

➢ Ελλείψεις σε μόνιμο εξειδικευμένο 

προσωπικό (οικοδομικών εργασιών, 

εργασιών οδοποιίας, διαγραμμίσεων, 

υδραυλικών, χειριστών μηχανημάτων 

έργων, υλοτόμων υψηλών 

δενδροστοιχιών, οδηγών) 

➢ Έλλειψη οργανωσιακής κουλτούρας, 

κοινών πεποιθήσεων και αξιών. 

➢ Μη τυποποιημένες διαδικασίες 

➢ Αδυναμία διαχείρισης της γνώσης και 

διαχείρισης της αλλαγής 

➢ Μη πλήρωση θέσεων εργασίας σύμφωνα             

με τον ΟΕΥ 

 

Ευκαιρίες Απειλές 

➢ Χρηματοδότηση σημαντικών δράσεων από το 

ΕΣΠΑ και άλλα Ευρωπαϊκά Προγράμματα 

➢ Η συνεργασία με όμορους ΟΤΑ και την 

κοινωνία των πολιτών 

➢ Συνεργασία με αρμόδιους φορείς για την 

➢ Κλιματική κρίση 

➢ Οικονομική κρίση 

➢ Πανδημία  

➢ Περιορισμός προσλήψεων 

➢ Αναποτελεσματική μέριμνα του κράτους 
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διοργάνωση δράσεων εξοικονόμησης 

ενέργειας 

➢ Αξιοποίηση της Εθνικής Πολιτικής για την 

διαχείριση αστικών αποβλήτων και 

αποβλήτων ανακύκλωσης 

➢ Εθνική Στρατηγική για την Κυκλική Οικονομία 

➢ Εθνικό σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα 

με στόχους για το 2030 

➢ Χρηματοδότηση Ηλεκτροκίνησης 

➢ Διάχυση πληροφόρησης-ευαισθητοποίησης 

των πολιτών για την εφαρμογή βέλτιστων 

πρακτικών  σε θέματα καθαριότητας-

ανακύκλωσης, όπως προβλέπονται στους 

εκάστοτε κανονισμούς λειτουργίας 

➢ Σύσταση μηχανισμού πρόληψης, τήρησης και 

ελέγχου των κανονισμών λειτουργίας  

για την εφαρμογή των νόμων προστασίας 

περιβάλλοντος και δημόσιας υγείας 

(κυρώσεων κλπ). 

➢ Έλλειψη χορηγιών και ανάληψης 

εθελοντικής δράσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Κρίσιμα Ζητήματα Τοπικής Ανάπτυξης 

Αύξηση χώρων αστικού πρασίνου και βελτίωση διαχείρισής του 

Δημιουργία  συστήματος αποκομιδής με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα 

(όπως εγκατάσταση προγραμμάτων διαχείρισης GPS) με στόχο τη μείωση των 

λειτουργικών εξόδων της αποκομιδής (όπως επίτευξη βέλτιστων διαδρομών) και τη 

μείωση των ποσοτήτων των διακινούμενων απορριμμάτων (όπως κομποστοποίηση) 

Βελτίωση ποσοστών ανακύκλωσης με ενημέρωση δημοτών για θέματα ανακύκλωσης 

και αποκομιδής ογκωδών με πιο αποτελεσματικό τρόπο (π.χ. με φωτεινούς πίνακες 

που θα παρουσιάζουν κυλιόμενα μικρά πληροφοριακά μηνύματα σχετικά με τα θέματα 

αυτά σε κεντρικά σημεία της πόλης ή στους πληροφοριακούς φωτεινούς πίνακες των 

λεωφορείων) 

Βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών καθαριότητας προς τους δημότες με 

ορθολογική διαχείριση της αποκομιδής αστικών απορριμμάτων (όπως τακτική και 

ομαλή καθημερινή αποκομιδή για όλες τις κατηγορίες απορριμμάτων, με έμφαση σε 

αστικά και ογκώδη, συστηματικός οδοκαθαρισμός όλων των περιοχών κ.λπ.), καθώς 

και με ενίσχυση της οργάνωσης, της στελέχωσης και του εξοπλισμού της Διεύθυνσης 

Μείωση κατανάλωσης ενέργειας 

Συμμετοχή πολιτών – εθελοντισμός 

Αποτίμηση στοχοθεσίας 

Οργανωσιακή κουλτούρα  

Διαχείριση της γνώσης και διαχείριση της αλλαγής στην υπηρεσία Περιβάλλοντος 

Εισαγωγή τεχνολογίας κατά την υλοποίηση διοικητικών διαδικασιών στην υπηρεσία 

Περιβάλλοντος 

Εισαγωγή Ηλεκτρονικής Διακυβέρνηση στην υπηρεσία Περιβάλλοντος 

Εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής για το περιβάλλον 

Ενίσχυση της κυκλικής οικονομίας στο δήμο 

 

Με την αντιμετώπιση των αδυναμιών και των κινδύνων μέσα από την αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων και των ευκαιριών η Διεύθυνση Περιβάλλοντος Πρασίνου Καθαριότητας, επιθυμεί 

να προσεγγίσει το όραμα της: Πράσινος Δήμος – Φιλικός στον Πολίτη. 
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6.2.3 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Σχεδιασμός και εφαρμογή της κοινωνικής πολιτικής, των πολιτικών ισότητας των φύλων 

καθώς και προστασία και προαγωγή της δημόσιας υγείας 

2. Προώθηση και ρύθμιση ζητημάτων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

προώθηση της Δια Βίου Μάθησης, καθώς και σχεδιασμό και εφαρμογή προγραμμάτων 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς. 

3. Λειτουργία Κέντρου Κοινότητας 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας που 

στεγάζονται σε διαφορετικούς χώρους-

περιορισμός στην δικτύωση τους. 

➢ Έλλειψη πληροφοριακών συστημάτων με 

δυνατότητα στατιστικών και διαχείριση  των 

δεδομένων τους. 

➢ Ανάγκη δημιουργίας χώρων και  νέων δομών, 

αποκλειστικά για ψυχολογική υποστήριξη 

συγκεκριμένων ομάδων ατόμων. 

➢ Ανάγκη επιμόρφωσης και εξειδίκευσης των 

υπαλλήλων.     

➢ Ανάγκη για ξεκάθαρους και συγκεκριμένους 

ρόλους και αρμοδιότητες που πρέπει να 

αναλάβει η κάθε ειδικότητα.   

➢ Ανάγκη για συνεχή και σταθερή παροχή 

υπηρεσιών στα άτομα με δυσκολίες, 

δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης.  

➢ Έλλειψης οργανωμένης επαγγελματικής 

συμβουλευτικής και επαγγελματικού 

προσανατολισμού γενικού πληθυσμού και 

ΑΜΕΑ. 

➢ Χρηματοδοτούμενα προγράμματα από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

➢ Δυνατότητα συνεργασίας και επικοινωνίας 

με συναρμόδιες δομές. 

➢ Νεα προγράμματα/ νέες ιδέες για την 

παροχή βοήθειας στους κοινωνικά και 

οικονομικά αποκλεισμένους. 

➢ Νέο επιστημονικό προσωπικό –πολλές νέες 

ειδικότητες με εξειδίκευση. Δυνατότητα 

αξιοποίησης επιμορφωτικών 

προγραμμάτων. 

➢ Κοινωνικοποίηση και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών. 

➢ Συνεχή παροχή βοήθειας και ολιστική 

προσέγγιση των ωφελουμένων του 

κέντρου.  

➢ Δυνατότητα κοινωνικών ερευνών από 

κοινωνικούς  Λειτουργούς για την 

διαπίστωση κοινωνικών κριτήριων που 

χρησιμοποιούν υπηρεσίες του δήμου. 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Έλλειψη υποδομών. 

➢ Διστακτικότητα συμμετοχής των πολιτών σε 

τέτοια προγράμματα λόγω φόβου 

στιγματισμού 

➢ Χαμηλό ποσοστό απασχόλησης-υψηλά 

ποσοστά ανεργίας 

➢ Ανάδυση νέων κοινωνικών και οικονομικών 

προβλημάτων  λόγω covid19. 

➢ Έλλειψη τεχνικής υποστήριξης. 

➢ Ανάπτυξη Εθελοντικών δράσεων. 

➢ Δημιουργία δικτύων ευαισθητοποίησης 

ατόμων και φορέων. 

➢ Δυνατότητες αξιοποίησης ευρωπαϊκών 

καλών πρακτικών. 
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6.2.4 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρμοδιότητες: 

1. Mελέτη, εκτέλεση των κάθε είδους τεχνικών έργων του Δήμου, είτε είναι καινούρια 

κατασκευή είτε συντήρηση υπάρχουσας υποδομής, με στόχο την έγκαιρη, οικονομική και 

άριστη από επιστημονικής απόψεως πραγματοποίησή τους  

2. Eξασφάλιση βελτιωμένων συνθηκών ασφαλούς μετακίνησης και κυκλοφορίας των 

δημοτών και των οχημάτων τους 

3. Έλεγχο εγκαταστάσεων, έκδοση αδειών εγκαταστάσεων και εγκαταστατών κυρίως σε 

τεχνικούς τομείς 

 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

➢ Εμπειρία στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών 

εργαλείων ( ΕΣΠΑ, Τομεακά Προγράμματα, 

ΠΕΠ , κ.α.) 

➢ Αγορά προγραμμάτων (software) για 

εκπόνηση μελετών, έλεγχο επιμετρήσεων, 

σύνταξη ΑΠΕ κλπ. με σκοπό την αύξηση της 

αποτελεσματικότητας.  

➢ Κατασκευή έργων αντιπυρικής προστασίας  

➢ Εκπόνηση μελετών ΣΒΑΚ  

➢ Ύπαρξη έτοιμων  μελετών  με σκοπό την 

βελτίωση της κυκλοφορίας εντός αστικού 

ιστού  

➢ Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας  

 

➢ Προβληματικό και ευπαθές οδικό δίκτυο  

➢ Ανάγκη κατασκευής πεζοδρομίων σε όλους 

τους οικισμούς 

➢ Προβληματικοί αγροτικοί δρόμοι 

➢ Ανάγκη ολοκλήρωσης δικτύων άρδευσης 

και κατασκευής γεωτρήσεων 

➢ Ανυπαρξία δομών συντονισμού μεταξύ 

τμημάτων και των υπηρεσιών με σκοπό 

την αποτελεσματικότητα και τη διάχυση 

της πληροφορίας 

➢ Ελλιπής σήμανση οδικού δικτύου  

➢ Έλλειψη υποδομών ποδηλατόδρομων 

➢ Χρονοβόρα γραφειοκρατία  

➢ Ανεπαρκής υποδομή για την εξυπηρέτηση 

αιτημάτων σε άμεσο χρόνο 

 

Ευκαιρίες Απειλές 

➢ Αξιοποίηση πόρων νέας προγραμματικής 

περιόδου ΕΣΠΑ  

➢ Αξιοποίηση πόρων «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι &ΙΙ»  

➢ Αξιοποίηση πόρων «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»  

➢ Διάδοση ηλεκτρονικών υπηρεσιών 

➢ Αγορά οργάνων μέτρησης τοπογραφικού 

ανάγλυφου 

➢ Σχέδια δράσης για την αντιμετώπιση 

κινδύνων από φυσικές καταστροφές  

 

 

 

➢ Έλλειψη δικτύου ομβρίων υδάτων  

➢ Έλλειψη οριοθέτησης και διευθέτησης 

ρεμάτων 

➢ Έλλειψη γεωγραφικής καταγραφής του 

εδάφους για καλύτερη διαχείρισή του  

➢ Έλλειψη εξειδικευμένου τεχνικού 

προσωπικού(Τοπογράφων Μηχανικών).  

➢ Αντιμετώπιση κινδύνων από  φυσικές 

καταστροφές (αστοχία παλιών τεχνικών, 

σωληνωτών)  
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6.2.5 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Εφαρμογή του πολεοδομικού σχεδιασμού 

2. Έκδοση και έλεγχο εφαρμογής των οικοδομικών αδειών 

3. Έλεγχο των αυθαιρέτων κατασκευών 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Έλλειψη Γενικών Πολεοδομικών Σχεδίων στις 

Δ.Ε Κύρρου και Πέλλας.  

➢ Έλλειψη πολεοδομικών μελετών στις 

περιοχές επέκτασής πληθυσμών 

➢ Έλλειψη υψομετρικών μελετών 

➢ Στελέχωση της υπηρεσίας με εξειδικευμένο 

προσωπικό  

➢ Επικαιροποίηση κανονιστικών αποφάσεων 

ώστε να καλύπτουν τις σημερινές ανάγκες 

➢ Ολοκλήρωση κτηματολογίου στην περιοχή 

που συνεπάγεται αποτελεσματικότερη 

διαχείριση της γεωγραφικής πληροφορίας 

του εδάφους 

 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Περιορισμένοι οικονομικοί πόροι 

➢ Περιορισμός προσλήψεων επιστημονικού 

προσωπικού, επικείμενη απειλή λόγω 

συνταξιοδοτήσεων 

➢ Διερεύνηση προγραμμάτων είτε μέσω του 

πράσινου ταμείου είτε άλλων 

χρηματοδοτικών πηγών για την ένταξη 

ανάλογων έργων 
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6.2.6 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρμοδιότητες: 

1. Αποτελεσματική τήρηση των οικονομικών προγραμμάτων λειτουργίας του Δήμου 

2. Σωστή απεικόνιση των οικονομικών πράξεων  

3. Αποτελεσματική διενέργεια όλων των νόμιμων διαδικασιών που απαιτούνται για την 

προμήθεια υλικών, εξοπλισμού και υπηρεσιών του Δήμου 

4. Διαχείριση εσόδων και δαπανών του Δήμου 

5. Διασφάλιση και αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας 

6. Διενέργεια πληρωμών προς τους δικαιούχους του Δήμου 

7. Διενέργεια εισπράξεων οφειλών τρίτων προς τον Δήμο 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Ανάγκη εισαγωγής επαρκών διαδικασιών 

ελέγχου (ειδικότερα  μετά την  κατάργηση 

του προληπτικού ελέγχου) 

➢ Ανάγκη ψηφιοποίησης γεωχωρικών 

δεδομένων  ακινήτων  

➢ Έλλειψη επικοινωνίας  και  συνεργασίας με 

συναρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου 

➢ Ελλιπής  διαχείριση  αποθήκης υλικών                                                                    

➢ Έλλειψη γραφείου κοιμητηρίων για την 

βέλτιστη οργάνωσή τους 

➢ Ανάγκη αναβάθμισης εξοπλισμού ΤΠΕ και 

βελτίωση ταχύτητας πρόσβασης 

➢ Αναγκαιότητα μελέτης ανταποδοτικότητας  

τελών άρδευσης 

➢ Βελτίωση -εκσυγχρονισμός εισπρακτικών 

μηχανισμών 

➢ Στελέχωση της υπηρεσίας με εξειδικευμένο 

προσωπικό 

➢ Ύπαρξη πιστοληπτικής ικανότητας λόγω 

ικανής διαχείρισης δανειακών υποχρεώσεων 

➢ Οργανωμένο γραφείο προμηθειών για 

διεξαγωγή διαγωνισμών και την 

εξοικονόμηση πόρων 

➢ Περαιτέρω αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Έλλειψη λειτουργικότητας στον υπάρχοντα  

χώρο 

➢ Περιορισμός προσλήψεων προσωπικού 

➢ Ελλειμματική χρηματοδότηση ΟΤΑ, 

αναλογικά με τις αρμοδιότητες που 

μεταφέρθηκαν από την κεντρική κυβέρνηση 

➢ Διαρκής μείωση των τακτικών 

επιχορηγήσεων 

➢ Μη ολοκλήρωση καταγραφής ακίνητης 

περιουσίας 

➢ Καταπατήσεις - αυθαίρετα 

➢ Αξιοποίηση δεικτών αποδοτικότητας 

αποτελεσματικότητας 

➢ Διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού με 

εξειδικευμένα σεμινάρια ανά τομέα 

➢ Πλήρης αξιοποίηση τεχνολογιών ΤΠΕ 

➢ Βελτίωση ταχύτητας πρόσβασης στο 

διαδίκτυο 

➢ Υιοθέτηση καλών πρακτικών επικοινωνίας-

συνεργασίας 

➢ Αξιοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων 

➢ Αναδιαμόρφωση του υφιστάμενου χώρου 

της υπηρεσίας, ώστε να γίνει 

λειτουργικότερος 

➢ Αξιοποίηση κινητικότητας για την 

στελέχωση της υπηρεσίας με επιπλέον 

επιστημονικό προσωπικό, ιδίως ενόψει των 

επικείμενων αποχωρήσεων 
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6.2.7 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Αρμοδιότητες: 

1. Tήρηση των διαδικασιών και αρχείων που αφορούν την δημοτική κατάσταση και την 

καταγραφή των ληξιαρχικών γεγονότων στην περιοχή του Δήμου  

2. Σχεδιασμό και  συντονισμό εφαρμογής των πολιτικών, συστημάτων και διαδικασιών που 

αποσκοπούν στην ορθολογική διοίκηση και διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού του 

Δήμου 

3. Διοικητική και γραμματειακή υποστήριξη στα αιρετά διοικητικά όργανα του Δήμου 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Ανάγκη βελτίωσης διαδικασιών 

προγραμματισμού, παρακολούθησης και 

αξιολόγησης της λειτουργίας τω υπηρεσιών 

του Δήμου 

➢ Μερικός προγραμματισμός του έργου εκ 

μέρους των Διευθύνσεων του Δήμου 

➢ Έλλειψη διαδικασιών ελέγχου-

ανατροφοδότησης του έργου των 

υπηρεσιών 

➢ Έλλειψη οργανωτικής κουλτούρας για την 

ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των 

Διευθύνσεων 

➢ Ανάγκη αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών και 

επικαιροποίηση των αρμοδιοτήτων 

➢ Ανάγκη στελέχωσης ορισμένων υπηρεσιών 

με εξειδικευμένο προσωπικό 

➢ Δυσκολία-απροθυμία προσαρμογής 

προσωπικού σε νέα σύγχρονα συστήματα 

διοίκησης προσωπικού 

➢ Δυσκολία-απροθυμία προσαρμογής 

προσωπικού στις νέες ΤΠΕ 

➢ Επαρκή εμπειρία των υπηρεσιών του Δήμου 

➢ Ικανή ανταπόκριση των υπηρεσιών στο 

μεταβαλλόμενο θεσμικό πλαίσιο 

➢ Ικανοποιητική κτιριακή υποδομή στην έδρα 

και στις αποκεντρωμένες υπηρεσίες του 

Δήμου 

➢ Ενιαίο πρωτόκολλο κεντρικής υπηρεσίας με 

τις αποκεντρωμένες υπηρεσίες του Δήμου 

➢ Επάρκεια υλικοτεχνικού εξοπλισμού σε όλες 

τις οργανικές μονάδες του Δήμου 

➢ Στελέχωση διοικητικών υπηρεσιών με 

εξειδικευμένο προσωπικό 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Διαρκώς μεταβαλλόμενο εξωτερικό 

περιβάλλον που δυσκολεύει περαιτέρω τον 

προγραμματισμό 

➢ Πολυνομία – Έλλειψη κατευθυντήριας 

ερμηνείας για την αποτελεσματική 

εφαρμογή των νόμων 

➢ Καθυστερήσεις στην εξέλιξη και υλοποίηση 

του έργου των υπηρεσιών, λόγω ύπαρξης 

γραφειοκρατικών διαδικασιών 

➢ Σημαντική απορρόφηση πόρων (οικονομικοί 

και ανθρώπινο δυναμικό) για την στήριξη 

των κοινωνικού συνόλου, εν μέσω της 

πανδημίας 

➢ Η μη βέλτιστη κατανομή του προσωπικού 

στις οργανικές μονάδες, σύμφωνα με τα 

τυπικά και ουσιαστικά προσόντα 

➢ Καταγραφή αναγκών και ιεράρχηση 

προτεραιοτήτων 

➢ Δεκτικότητα δημοτικής αρχής στην αλλαγή 

και την εξέλιξη 

➢ Τροποποίηση Ο.Ε.Υ για αναδιοργάνωση 

δομών και επικαιροποίηση αρμοδιοτήτων και 

κλάδων των υπηρεσιών του Δήμου 

➢ Αξιοποίηση δεικτών αποδοτικότητας 

αποτελεσματικότητας 

➢ Διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού με 

εξειδικευμένα σεμινάρια ανά τομέα 

➢ Αξιοποίηση προγραμμάτων απασχόλησης 

προσωπικού ορισμένου χρόνου και της 

εκάστοτε νομοθετικής πρωτοβουλίας για 

πρόσληψη προσωπικού ΙΔΟΧ 

➢ Ολοκλήρωση ηλεκτρονικής διακίνησης των 

εγγράφων στις υπηρεσίες 

➢ Αξιοποίηση θεσμικού πλαισίου για ανάπτυξη 

συνεργασιών  (διαδημοτικών, τοπικών 

φορέων, ομάδων πολιτών) 

➢ Ανάπτυξη συνεργασιών με ευρύτερους 

φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ ΚΕΔΕ 

κλπ) 

➢ Αξιοποίηση κτιριακών εγκαταστάσεων των 
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Κοινοτήτων του Δήμου 

➢ Πλήρης αξιοποίηση τεχνολογιών ΤΠΕ 

 

Κρίσιμα Ζητήματα Εσωτερικής Ανάπτυξης 

Εκπόνηση ετήσιων σχεδίων δράσης ανά οργανική μονάδα και ανάπτυξη στοχοθεσίας 

Εφαρμογή διαδικασιών αμφίδρομης επικοινωνίας των υπηρεσιών 

Ιεράρχηση προτεραιοτήτων για την κάλυψη αναγκών σε εξειδικευμένο προσωπικό 

Καταγραφή και απλούστευση εσωτερικών διαδικασιών 

Κατάρτιση ολοκληρωμένου σχεδίου εκπαίδευσης του προσωπικού για την προσαρμογή 

του προσωπικού στις ιδιαιτερότητες της εργασίας του 

Ανάπτυξη διαδικασιών ενημέρωσης και υποστήριξης των πολιτών 

Ανάπτυξη συνεργασιών σε εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο για υλοποίηση 

προγραμμάτων αξιοποίησης της γνώσης και εισαγωγής της καινοτομίας 

Ενδυνάμωση χρήσης ΤΠΕ στο σύνολο των υπηρεσιών του Δήμου για την πληρέστερη 

ανταπόκριση στις σύγχρονες ανάγκες των πολιτών (ηλεκτρονική διακυβέρνηση, covid-

19) 
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6.2.8 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Κ.Ε.Π. 

Αρμοδιότητες: 

Παροχή διοικητικών πληροφοριών και διεκπεραίωση των υποθέσεων των πολιτών από την 

υποβολή της αίτησης μέχρι την έκδοση της τελικής πράξης. 

  

Στην Διεύθυνση υπάγονται διοικητικά τα αποκεντρωμένα γραφεία ΚΕΠ στις επιμέρους δημοτικές 

ενότητες, με την ίδια λειτουργία. 

 

6.2.9 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ: 

1. ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΕΠ 

2. ΤΜΗΜΑ Διοικητικών θεμάτων και Εξυπηρέτησης του Πολίτη 

- Εκδίδει σε τοπικό επίπεδο τα πάσης φύσεως διοικητικά έγγραφα. 

- Παραλαμβάνει αιτήσεις πολιτών και μεριμνά για τη διεκπεραίωσή τους. 

- Παραλαμβάνει τα τελικά έγγραφα από την κεντρική υπηρεσία και μεριμνά για την 

παράδοσή τους. 

 

3. ΓΡΑΦΕΙΟ Οικονομικών θεμάτων 

- Τηρεί το φυσικό ταμείο της δημοτικής ενότητας 

- Διενεργεί εισπράξεις οφειλών προς τον Δήμο 

 

Δυνατά Σημεία Αδύνατα Σημεία 

➢ Κάλυψη σε ικανοποιητικό βαθμό των 

διοικητικών αναγκών των δημοτών χωρίς 

την ανάγκη μετακίνησής τους  από τον τόπο 

κατοικίας τους. 

➢ Εγγύτητα και προσωπική επικοινωνία με 

τους δημότες  

➢ Δυσκολία διαλειτουργικότητας των 

αποκεντρωμένων υπηρεσιών με την 

κεντρική υπηρεσία  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 
 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2017 2018 2019 

1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΌ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 301.318,22 317.611,21 358.869,37 

2 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΌ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 7.561,09 9.059,50 13.691,80 

3 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 3.353.044,39 3.464.047,62 3.335.114,09 

4 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 584.734,5 581.412,24 610.608,82 

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 278.860,15 276.193,41 265.088,66 

6 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 

ΔΑΠΑΝΕΣ 11.964.813,32 12.677.180,80 8.659.299,99 

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 90.612,02 166.082,48 159.139,78 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 16.580.943,69 17.491.587,26 13.401.812,51 

 

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2017 2018 2019 

11 

ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 2.343,71 77,28 25.555,28 

12 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ 

ΔΑΠΑΝΩΝ 1.901.990,76 1.786.701,26 1.099.688,40 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 1.394.276,26 1.725.242,32 2.329.329,82 

14 ΔΩΡΕΕΣ - ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ - ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ    

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΠΡΟΣΤΙΜΑ - ΠΑΡΑΒΟΛΑ 227.606,05 219.522,53 183.739,20 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 41.172,68 290,34 538,57 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 3.567.389,46 3.731.833,73 3.638.851,27 

 

2 

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 

(ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ 

ΦΟΡΑ 2017 2018 2019 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ 1.338.296,79 1.215.745,36 1.345.312,04 

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 26.506,33 18.842,53 7.915,07 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 1.364.803,12 1.234.587,89 1.353.227,11 

 

3 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

ΑΠΌ ΠΟΕ 2017 2018 2019 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ    

32 

ΕΙΠΣΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ 

ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ  323.949,31 383.135,29 398.513,46 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 323.949,31 383.135,29 398.513,46 

 

4 

ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 

ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 2017 2018 2019 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 2.698.774,99 2.635.475,62 2.846.506,44 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 97.841,87 56.103,23 56.078,31 

43 

ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ (ΝΟΜΙΚΑ Ή 

ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ)   1.111.884,89 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 2.796.616,86 2.691.578,85 4.014.469,64 
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5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2017 2018 2019 

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 1.552.769,91 1.286.356,45 1.228.657,61 

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2.307.869,81 2.860.288,00 3.549.905,38 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 3.860.639,72 4.146.644,45 4.778.562,99 

 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 28.494.342,16 29.679.367,47 27.585.436,98 

 

ΔΑΠΑΝΕΣ € 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2017 2018 2019 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 6.649.632,00 6.354.455,88 7.065.999,42 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 541.015,24 688.554,56 629.876,79 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 3.037.681,66 2.660.952,80 2.799.209,27 

63 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΤΕΛΗ 140.481,09 103.858,17 106.139,25 

64 ΛΟΙΠΑ ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 87.877,76 113.988,16 69.986,28 

65 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΠΙΣΤΗΣ 885.755,73 886.519,37 888.236,82 

66 ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ 929.028,53 829.282,86 793.362,61 

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 

ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ - ΠΑΡΟΧΕΣ - 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 5.159.047,74 5.925.114,73 3.121.247,24 

68 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟΔΑ 253.201,88 158.423,28 74.825,17 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6 ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 17.683.721,63 17.721.149,81 15.548.882,85 

 

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2017 2018 2019 

71 

ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 63.242,44 182.748,04 505.554,72 

73 ΕΡΓΑ 381.015,98 413.160,88 522.510,91 

74 

ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 16.505,31 28.845,90 12.052,89 

75 

ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ)   7.395,36 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 460.763,73 624.754,82 1.047.513,88 

 

8 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 2017 2018 2019 

81 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 3.474.659,19 3.888.630,90 2.097.592,55 

82 ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ 2.728.553,16 2.597.240,73 3.013.063,98 

83 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

ΠΟΕ    

85 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ 

ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 

ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 0   

 

ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 6.203.212,35 6.485.871,63 5.110.656,53 

 

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2017 2018 2019 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0 0 0 

 ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0 0 0 

         

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 24.347.697,71 24.831.776,26 21.707.053,26 
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6.3 ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΟΥ ΕΚΤΕΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧH ΚΑΙ 

ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

6.3.1 Δ.Ε.Υ.Α.Π. 

Αρμοδιότητες: 

1. Παροχή άριστης ποιότητας και επαρκούς ποσότητας πόσιμου νερού 

2. Κατασκευή-συντήρηση αποχετευτικών δικτύων 

3. Διαχείριση αστικών λυμάτων 

4. Κατασκευή δικτύων όμβριων υδάτων και διαχείρισή τους 

5. Λειτουργία Βιολογικού Καθαρισμού 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Ολοκλήρωση δικτύων αποχέτευσης 

ακαθάρτων σε όλους τους οικισμούς. 

➢ Κατασκευή βιολογικών καθαρισμών σε κάθε 

δημοτική ενότητα.  

➢ Αντικατάσταση σωλήνων δικτύων 

ύδρευσης.  

➢ Κατεδάφιση υδατόπυργων στην Κρύα 

Βρύση και στα Εσώβαλτα. 

➢ Κατασκευή δεξαμενών ύδρευσης.  

➢ Εντοπισμός διαρροών ύδρευσης.  

➢ Αντιπλημμυρικά έργα. 

➢ Αναθεώρηση των κανονισμών ύδρευσης 

αποχέτευσης. 

➢ Έλλειψη υδρομέτρησης της κατανάλωσης 

του νερού σε παροχές της Δ.Ε. Κύρρου, 

Κρύας Βρύσης, Μεγ. Αλεξάνδρου 

➢ Διοικητική οργάνωση. 

➢ Διαχείριση δικτύων ύδρευσης μέσω 

υπολογισμού υδάτινου ισοζυγίου (water 

balance) και κατάλληλων δεικτών 

αξιολόγησης. 

➢ Ολοκλήρωση μεταβιβάσεων γεωτρήσεων-

δεξαμενών-αντλιοστασίων κ.τ.λ. ΔΗΜΟΣ-

ΔΕΥΑΠ 

➢ Μελέτη ανάκτησης κόστους νερού 

➢ Άρδευση (Δήμος διαχείριση-ΔΕΥΑΠ βλάβες) 

➢ Διαφύλαξη -ορθή διαχείριση υδατικών 

πόρων  

➢ Πόσιμο νερό επαρκούς ποσότητας και 

κατάλληλης ποιότητας για τους 

καταναλωτές. 

➢ Αντιμετώπιση βλαβών με αυτεπιστασία. 

➢ Έλεγχος ποιότητας ποσίμου νερού σε 

τακτικά διαστήματα. 

➢ Έλεγχος κατανάλωσης νερού. 

➢ Τακτικός έλεγχος του αποχετευτικού και 

υδρευτικού δικτύου για πρόληψη βλαβών 

και φθοράς 

➢ Λειτουργία Βιολογικού Καθαρισμού 

(καθαρισμός χρησιμοποιούμενου νερού -

αξιοποίησή του) 

 

 

 

 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Ιδιοκτησιακό καθεστώς όπου θα 

κατασκευασθούν οι εγκαταστάσεις. 

➢ Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού. 

➢ Έλλειψη συστηματικής επιμόρφωσης του 

προσωπικού. 

➢ Μειωμένη είσπραξη χρημάτων από 

λογαριασμούς καταναλωτών.  

➢ Γραφειοκρατία, έλλειψη ευελιξίας, έλλειψη 

πόρων, έλλειψη προσωπικού. 

 

➢ Αναζήτηση χρηματοδότησης των έργων από 

ευρωπαϊκά, εθνικά  προγράμματα. 

➢ Επιμόρφωση προσωπικού. 

➢ Δίκτυο φυσικού αερίου (TAP), Ανανεώσιμες 

Πηγές Ενέργειας-αξιοποίηση-διαχείριση. 

➢ Σχεδιασμός αντιπλημμυρικής προστασίας για 

την διευθέτηση της απορροής των όμβριων 

υδάτων και την προστασία του αστικού 

δικτύου 

➢ Ενημέρωση των δημοτών για την μείωση 

της κατανάλωσης νερού 
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 Κρίσιμα Ζητήματα Ανάπτυξης 

Ανόρυξη νέων γεωτρήσεων για την εξασφάλιση των αναγκαίων ποσοτήτων νερού, για 

την επαρκή υδροδότηση όλων των Δημοτικών Διαμερισμάτων του Δήμου Πέλλας. 

Αντικατάσταση παλαιών αγωγών νερού με νέα δίκτυα, μεγαλύτερων διατομών και νέα 

υλικά για την καλύτερη εξυπηρέτηση των δημοτών. 

Τακτικοί έλεγχοι της ποιότητας νερού και εγκατάσταση συστημάτων χλωρίωσής του με 

πιστοποίηση του χημείου, για αναβάθμιση της ποιότητάς του σ' όλους τους οικισμούς. 

Η αναβάθμιση του Η/Μ (ηλεκτρομηχανολογικού) εξοπλισμού των αντλιοστασίων. 

Σύνταξη μελετών για την κατασκευή νέων έργων και υποβολή προτάσεων 

χρηματοδότησης σε προγράμματα ΕΣΠΑ, ΠΕΠ, κ.λπ. 

Κατασκευή νέων δικτύων αποχέτευσης σ' όλους τους οικισμούς, όπου δεν υπάρχουν 

και βελτίωση των παλαιών. 

Κατασκευή νέων μονάδων Βιολογικών Καθαρισμών. 

Κατασκευή δικτύων όμβριων με τις απαιτούμενες διατομές όπου δεν υπάρχουν. 

Η ενημέρωση των καταναλωτών για την ορθολογική χρήση του νερού με στόχο την 

σωστή διαχείριση των υδατικών πόρων. 

Αναβάθμιση λογισμικού για καλύτερες παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους καταναλωτές 

(e-services) κ.τ.λ. 

 

Με την αντιμετώπιση των αδυναμιών και των κινδύνων μέσα από την αξιοποίηση των 

δυνατοτήτων και των ευκαιριών η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης, επιθυμεί την 

εξασφάλιση, της όσο το δυνατόν καλύτερης ποιότητας πόσιμου νερού, αλλά και την 

ορθολογικότερη διαχείριση των αστικών λυμάτων και των όμβριων υδάτων, ώστε να προσεγγίσει 

το όραμα της: «Ούτε μια σταγόνα νερού χαμένη !» 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Δ.Ε.Υ.Α.Π 
 

 ΕΣΟΔΑ 2017 2018 2019 

1 ΕΣΟΔΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 2.185.800,94 1.518.015,09 2.366.761,39 

2 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟΧ/ΣΗΣ 679.203,44 810.516,57 821.543,07 

3 ΕΠΙΧ/ΣΗΣ ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ 10.899,85 6.799,94 26.539,10 

4 ΕΣΟΔΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 17,14 0,26 108,82 

5 ΕΚΤΑΚΤΑ κ ΑΝΟΡΓ ΑΠΟΤΕΛ 426.623,60 516.579,47 439.471,08 

6 ΕΣΟΔΑ ΠΡΟΗΓ ΧΡΗΣΕΩΝ 0,00 0,00 173.961,33 
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 ΔΑΠΑΝΕΣ 2017 2018 2019 

1 ΑΜΟΙΒΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                  1.108.526,79 1.245.230,71 1.316.642,64 

2 ΑΜΟΙΒΕΣ κ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ                                  32.070,78 47.398,09 54.786,28 

3 ΔΑΠΑΝΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                        79.967,01 81.440,17 88.999,91 

4 ΔΑΠΑΝΕΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΜΗΧ.ΜΜ         88.240,04 108.775,59 105.640,84 

5 ΔΑΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤ.ΣΥΝΤ.ΥΔΡ.  515.699,02 377.449,69 472.205,62 

6 ΔΑΠΑΝΕΣ ΛΕΙΤ.ΣΥΝΤ.ΑΠΟΧ.  211.671,70 230.632,69 211.117,09 

7 ΤΟΚΟΙ κ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ  4.827,33 6.435,18 32876,94 

8 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓ ΠΕΡ ΣΤΟΙΧ 750.992,25 750.992,25 809.929,34 

9 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΞΟΔΑ  188.612,43 158.159,27 2.442.087,94 

 

6.3.2 ΚΕ.Κ.Α.Π.Π.Α. 

Αρμοδιότητες: 

1. Παροχή σύγχρονης προσχολικής αγωγής και φροντίδας στα φιλοξενούμενα νήπια και 

βρέφη 

2. Υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων για παιδιά προσχολικής ηλικίας και για την 

οικογένεια 

3. Δημιουργική απασχόληση εκτός σχολικού ωραρίου 

4. Ημερήσια -ανοικτή κοινωνική φροντίδα παιδιών που βρίσκονται σε ανάγκη ή και σε 

κίνδυνο.  

5. Λειτουργία των Κέντρων Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) του Δήμου, καθώς 

και εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων φροντίδας ατόμων της τρίτης ηλικίας 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Υψηλό κόστος οργάνωσης και λειτουργίας 

της υπηρεσίας, λόγω μεγάλης γεωγραφικής 

διασποράς 

➢ Διαρκής ανάγκη χρηματοδότησης  

➢ Έλλειψη προσωπικού 

➢ Στελέχωση με εξειδικευμένο προσωπικό  

➢ Στοχευμένη παρέμβαση σε κοινωνικά 

προβλήματα 

➢ Φροντίδα και φύλαξη βρεφών και νηπίων 

➢ Στήριξη ηλικιωμένων 

➢ Παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών σε 

τοπικό επίπεδο 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Μείωση των νηπίων σε ετήσια βάση για 

ολοκλήρωση φοίτησή τους σε άλλες δομές 

προσχολικής αγωγής (νηπιαγωγεία) 

➢ Επικείμενη συνταξιοδότηση προσωπικού 

 

➢ Επιχορήγηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

➢ Χρηματοδότηση από τον Δήμο και το 

Υπουργείο Εσωτερικών 

➢ Χρηματοδότηση από το Υπουργείο 

Εργασίας 

➢ Ένταξη σε προγράμματα χορηγιών από 

ιδιώτες  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΕ.Κ.Α.Π.Π.Α. 
 

 ΕΣΟΔΑ 2017 2018 2019 

1 Τακτικά έσοδα 1.226.296,59 1.340.122,00 1.477.316,00 

2 Έκτακτα έσοδα 679.368,82 570.214,00 435.724,00 

3 Έσοδα ΠΟΕ που βεβαιώνονται για πρώτη φορά  285 460 

4 Εισπράξεις από Δάνεια και Απαιτήσεις Π.Ο.Ε. 228,00 228,00 2.442,00 

5 
Εισπράξεις Υπέρ του Δημοσίου και Τρίτων και 

Επιστροφές Χρημάτων   633.038,66 651.068,00 673.715,00 

6 Χρηματικό Υπόλοιπο 206.194,59 120.981,00 99.737,00 

 Σύνολο εισπραχθέντων  2.745.126,66 2.682.898,00 2.689.394,00 

 

 ΕΞΟΔΑ 2017 2018 2019 

1 Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού 1.581.233,00 1.617.107,00 1.637.085,00 

2 Αμοιβές αιρετών και τρίτων  26.517,00 21.035,00 15.890,00 

3 Παροχές τρίτων 107.653,00 105.320,00 97.623,00 

4 Φόροι - τέλη 19,00 18,00 17,00 

5 Λοιπά Γενικά έξοδα 69.721,00 55.478,00 35.513,00 

6 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημόσιας πίστης 88,00 17,00 139,00 

7 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 93.193,00 55.952,00 42.158,00 

 Λοιπά έξοδα  2.676,00 104,00 

8 Επενδύσεις 15.370,00 5.778,00 18.017,00 

9 Πληρωμές ΠΟΕ  73.675,00 68.693,00 71.623,00 

10 Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις 635.670,00 651.089,00 673.261,00 

11 Επιχορηγούμενες πληρωμές υποχρέωσεων ΠΟΕ 21.007,00   

 Σύνολο Πληρωθέντων  2.624.146,00 2.583.163,00 2.591.430,00 
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6.3.3 ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α.Π. 

Αρμοδιότητες: 

1. Σχεδιασμός και οργάνωση της πολιτιστικής ζωής του Δήμου (συναυλίες, εκθέσεις, 

παραστάσεις, φεστιβάλ, παρουσιάσεις κλπ)  

2. Λειτουργία Ιστορικού Αρχείου, Λαογραφικού Μουσείου, Δημοτικής Πινακοθήκης 

3. Οργάνωση και λειτουργία εκπαιδευτικών σχολών (ωδείο, πληροφορική, εικαστικά) 

4. Οργάνωση και λειτουργία Κέντρων δημιουργικής απασχόλησης παιδιών και ατόμων με 

αναπηρία  

5. Οργάνωση και λειτουργία Κέντρου πληροφόρησης νέων 

6. Συμβουλευτική στήριξη οικογενειών 

7. Ανάπτυξη εθελοντικών δράσεων 

8. Ανάδειξη και προβολή οικολογικά ευαίσθητων περιοχών-διαμόρφωση οικολογικής 

συνείδησης 

 

Προβλήματα/ανάγκες Δυνατότητες 

➢ Εκσυγχρονισμός και λειτουργία σε νέα βάση 

του Κέντρου Πληροφόρησης Νέων.  

➢ Υποστήριξη και εμπλουτισμό των 

βιβλιοθηκών.   

➢ Δημιουργία δικτύου προβολής δράσεων 

(εκπαιδευτικών και ενημερωτικών) στο 

σύνολο των ενοτήτων του Δήμου 

➢ Ανάπτυξη καινοτομίας επιχειρήσεων 

τοπικών προϊόντων-αναγκαιότητα στήριξης 

➢ Έλλειψη πληροφοριακών συστημάτων με 

δυνατότητα στατιστικών και διαχείριση των 

δεδομένων τους. 

➢ Ανάγκη δημιουργίας χώρων και  νέων 

δομών, αποκλειστικά για ψυχολογική 

υποστήριξη εφήβων και ανηλίκων. 

➢ Υποστήριξη και κατάρτιση προσανατολισμού 

σε ευπαθείς ομάδες πληθυσμού 

➢ Δημιουργία δικτύου ενημέρωσης και 

προβολής με φυσιολατρικούς συλλόγους και 

εθελοντές.  

➢ Καταγραφή περιοχών με οικολογικό 

περιβάλλον 

➢ Αξιοποίηση χρηματοδοτικών εργαλείων 

(προγράμματα ΕΠΣΑ, ανταλλαγής νέων, 

οικολογικού ενδιαφέροντος, ενεργειακής 

αποδοτικότητας κ.α) 

➢ Δυνατότητα ανάπτυξης συνεργασίας και 

επικοινωνίας με συναρμόδιες δομές. 

➢ Δυνατότητα συνεργασίας με επιστημονικό 

προσωπικό. 

➢ Δυνατότητα αξιοποίησης επιμορφωτικών 

προγραμμάτων-σεμιναρίων σε συνεργασία 

με ειδικούς. 

➢ Περαιτέρω εμπλουτισμός Ιστορικού 

Αρχείου της πόλης- δυνατότητα 

ερευνητικής χρήσης από το κοινό 

➢ Ανάπτυξη εθελοντικών δράσεων-

ευαισθητοποίηση πολιτών και φορέων σε 

θέματα κοινωνικού, πολιτιστικού, 

περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος 

➢ Ενίσχυση-κοινωνική ένταξη ατόμων 

ευπαθών ομάδων 

➢ Λειτουργία κέντρου δημιουργικής 

απασχόλησης ατόμων με ειδικές ανάγκες 

➢ Δημιουργία δικτύου για την προστασία του 

περιβάλλοντος και την ενίσχυση του 

πρασίνου 

➢ Ανάπτυξη συνεργασιών με 

περιβαλλοντικές σχολικές μονάδες 

➢ Διοργάνωση ημερίδων σε συνεργασία με 

οικολογικές οργανώσεις και φορείς 

Περιορισμοί Ευκαιρίες 

➢ Έλλειψη υποδομών 

➢ Έλλειψη τεχνικής υποστήριξης 

➢ Έλλειψη συστηματικής χρηματοδότησης 

➢ Διστακτικότητα συμμετοχής σε 

προγράμματα υποστήριξης λόγω έλλειψης 

κουλτούρας και φόβου στιγματισμού 

➢ Ανάδυση νέων κοινωνικών και οικονομικών 

προβλημάτων  λόγω covid19 

 

➢ Παραγωγή ντοκιμαντέρ για την τουριστική 

προβολή του δήμου.  

➢ Ενημέρωση εντύπων, εκδόσεων και 

διαδικτύου για την ιστορία της περιοχής 

➢ Δημιουργία δικτύων πολιτιστικής 

συνεργασίας για την ανάδειξη των 

ιστορικών μνημείων του δήμου, την 

τουριστική προβολή και την ενίσχυση της 

επισκεψιμότητας  
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➢ Διοργάνωση ημερίδων σε συνεργασία με 

το υπουργείο Πολιτισμού.  

➢ Ανάπτυξη ολοκληρωμένου δικτύου με το 

σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας της 

χώρας για ξενάγηση και τουριστική 

περιήγηση στο Δήμο Πέλλας 

➢ Δημιουργία κέντρου φιλοξενίας και 

υποστήριξης ανηλίκων, κακοποιημένων 

παιδιών και γυναικών 

➢ Συμβουλευτική υποστήριξη για ενίσχυση 

της προσωπικότητας του ατόμου, στήριξη 

οικογενειών, εφήβων και νέων 

➢ Δημιουργία χάρτη για την ασφαλή 

συμμετοχή ορειβατικών συλλόγων σε 

διάφορες δράσεις 

➢ Προτάσεις διαμόρφωσης-παρέμβασης 

κοινόχρηστων χώρων σπό καλλιτέχνες του 

Δήμου Πέλλας 

➢ Διοργάνωση διεθνών φεστιβάλ για την 

προβολή τοπικών προϊόντων, την προβολή 

της ιστορίας του τόπου κ.α 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗ.Κ.Ε.Π.Α.Π. 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2017 2018 2019 

Ι.ΕΣΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 
  

   

1. Παροχή  Υπηρεσιών (73 ,75) 100.202,47 97.651,18 78.813,71 

2. Λοιπά Οργανικά Έσοδα (76 πλην 

επιχορηγήσεων) 
8,00 3,49 0,65 

3. Έκτακτα Έσοδα 

(81.01,81.03,82.01,82.02) 
27.196,21 100.079,17 2.559,79 

ΣΥΝΟΛΟ                                                                 

(Α) 
127.406,68 197.733,84 81.374,15 

ΙΙ.ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ      

1.Αγορά αυτοκινητου (13) 5.800,00 0,00 0,00 

2.Αγορά επίπλων και σκευών (14) 10.373,98 1.408,52 4.991,29 

3.Αγορά επίπλων και σκευών προγρ. 

LEADER (14) 
5.000,00   

5.Αμοιβές & έξοδα προσωπικού (60) 1.547.792,95 1.684.720,26 1.665.045,75 

6.Αμοιβές & Έξοδα τρίτων (61) 85.261,26 97.376,32 79.402,99 

7.Παροχές Τρίτων (62) 21.806,90 29.203,50 20.775,28 

8. Φόροι - Τέλη, ΦΠΑ ΜΗ ΕΚΠΙΠΤΟΜΕΝΟ 

(63) 
21.982,15 29.369,21 26.302,74 

9. Έξοδα Μεταφορών (64.00) 4.252,41 5.638,65 5.693,44 
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10. Έξοδα Ταξιδιών (64.01) 0,00 221,30 28,84 

11. Έξοδα συνεδρίων-εκδηλώσεων 

(64.02.05) 
25.069,31 20.661,63 23.468,72 

12.Έξοδα υποδοχής και φιλοξενίας 

64.02.06) 
7.008,27 3.527,13 5.035,96 

13.Έξοδα εκδηλώσεων (64.03) 302,00 24,78 715,50 

14.Συνδρομές εισφορές (64.05) 160,00 350,00 250,00 

15. Έντυπα - Γραφική Υλη (64.07) 6.674,82 9.576,24 6.748,57 

16. Υλικά Αμεσης Ανάλωσης (64.08) 32.693,29 29.421,22 28.288,77 

17. Έξοδα Δημοσιεύσεων (64.09) 976,80 1.140,00 1.262,00 

18. Διάφορα Έξοδα (64.98) 41.679,81 32.174,17 34.730,45 

19. Τόκοι & Συναφή Έξοδα (65) 505,76 491,64 475,72 

20. Αποσβέσεις παγίων  16.045,55 18.784,75 19.411,10 

21. Έκτακτα & Ανόργανα Έξοδα 

(81.00,81.02,82.00) 
184.634,27 23.809,58 73.958,31 

ΣΥΝΟΛΟ                                                                       

(Β) 
1.996.845,55 1.986.490,38 1.991.594,14 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ                     

(Α-Β)       (Γ) 
-1.869.438,87 -1.788.756,54 -1.910.219,99 

ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΕ ΚΕΦΑΛΑΙΑ               (Δ)                      

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ (11,12, 13, 14, 15, 16) 21.173,98   

IV. ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 1.877.853,60 1.768.803,86  1.744.928,74 

1. ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 1.877.853,60   

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 597.120,00 597.600,00 649.032,26 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΕΤΑΑ 1.040.741,38 1.043.044,09 1.038.128,92 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΜΑΖΙΚΗΣ ΑΘΛΗΣΗΣ 20.727,78 22.150,25 23.606,10 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ LEADER 0,00 86.532,06  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ INTERREG   3.376,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΟΑΕΔ & ΛΟΙΠΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ 
6.640,81 19.477,46 30.785,46 

ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 

ΛΗΞΗΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΥΠΕΣ 
212.623,63   

2. ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ -1.869.438,87 -1.788.756,54  1.910.219,99 

ΣΥΝΟΛΟ                                               

(Ε) 
8.414,73 -19.952,68 -165.291,25 

ΣΥΝΟΛΟ   ( Δ-Ε ) 12.759,25 19.952,68 165.291,25 
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ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΕΤΩΝ      

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΌ ΠΕΛΑΤΕΣ ΠΑΡΕΛΘ 

ΕΤΩΝ ΔΗΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ & ΕΕΤΑΑ 
400.000,00 432.069,37 224.000,00 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΛΙΑΝΙΚΗΣ 149.174,00 20.959,63 116.856,49 

ΤΑΜΕΙΟ - ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 55.891,52 21.367,77 36.049,86 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ   0,00 0,00 

ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛ   0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΑ 605.065,52 474.396,77 376.906,35 

    

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΕΤΩΝ       

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΕΤΩΝ 284.876,34 102.231,55 99.782,40 

ΥΠΟΧΡ. ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝ & ΔΙΑΦ. 

ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
118.081,76 74.013,31 205.515,51 

ΦΟΡΟΙ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΕΤΩΝ  10.366,04 13.649,15 0,00 

ΒΕΒΑΙΩΜΕΝΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΑΛΙΩΝ ΕΠΙΧ. 

ΣΕ ΔΟΎ 
40.449,36 73.762,04  

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΠΑΛ. ΕΠΙΧ      

ΙΚΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΕΤΩΝ  72.257,57 153.440,68 52.399,54 

ΙΚΑ ΠΑΛΙΩΝ ΕΠΙΧ       31358,53      

ΙΚΑ ΔΗΚΕΠΑΠ 40899,04      

ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ 

ΑΣΦΑΛ. ΤΑΜΕΙΩΝ 
10.619,92    

ΣΥΝΟΛΑ 536.650,99 417.096,73 357.697,45 

  
  

   

ΠΑΓΙΑ 
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6.3.4 ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ 

ΠΕΛΛΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Διαχείριση των πιστώσεων που της διατίθενται για την κάλυψη των δαπανών λειτουργίας 

όλων των σχολείων πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου Πέλλας (θέρμανσης, 

φωτισμού, ύδρευσης, τηλεφώνου, αποχέτευσης, αγοράς αναλώσιμων υλικών κ.λπ.) 

2. Διαχείριση μισθοδοσίας σχολικών καθαριστριών 

3. Μέριμνα για την εκτέλεση έργων για την επισκευή και συντήρηση των αντίστοιχων 

σχολείων και του κάθε είδους εξοπλισμού τους 

4. Μέριμνα για τον εφοδιασμό των αντίστοιχων σχολείων με έπιπλα, εξοπλιστικά είδη και 

βιβλία για τις αντίστοιχες σχολικές βιβλιοθήκες 

5. Διαχείριση των εσόδων από την ενδεχόμενη εκμετάλλευση των σχολικών κυλικείων 

6. Λήψη κάθε άλλου μέτρου που κρίνεται αναγκαίο για τη στήριξη της διοικητικής 

λειτουργίας των σχολικών μονάδων 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ 2017 2018 2019 

1 Υπόλοιπο προηγούμενου έτους 396.248,57 253.579,29 430.501,49 

2 Επιχορηγήσεις 465.507,63 896.432,75 830.879,69 

3 Έσοδα από προσόδους σχολικής περιουσίας 117.942,60 18.988,34 27.836,14 

4 Λοιπά Έσοδα 3.853,33 33.042,65 2.999,49 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 983.552,13 1.202.043,03 1.292.216,81 

 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΞΟΔΩΝ 2017 2018 2019 

1 Αγορές παγίων 13.213,54 30.413,82 45.358,63 

2 Αμοιβές τρίτων 192.543,81 211.549,13 232.950,30 

3 Θέρμανση 177.699,33 181.162,18 208.501,36 

4 Λοιπές Δαπάνες 197.988,41 176.466,42 164.413,53 

5 Παροχές τρίτων 38.368,57 45.719,35 55.614,09 

6 Συντηρήσεις επισκευές 45.366,23 56.153,75 102.724,02 

7 Κρατήσεις 64.792,95 70.076,89 80.689,51 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 729.972,84 771.541,54 890.251,44 
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6.3.5 ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 

Αρμοδιότητες: 

1. Διαχείριση των πιστώσεων που της διατίθενται για την κάλυψη των δαπανών λειτουργίας 

όλων των σχολείων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου Πέλλας (θέρμανσης, 

φωτισμού, ύδρευσης, τηλεφώνου, αποχέτευσης, αγοράς αναλώσιμων υλικών κ.λπ.) 

2. Διαχείριση μισθοδοσίας σχολικών καθαριστριών 

3. Μέριμνα για την εκτέλεση έργων για την επισκευή και συντήρηση των αντίστοιχων 

σχολείων και του κάθε είδους εξοπλισμού τους 

4. Μεριμνά για τον εφοδιασμό των αντίστοιχων σχολείων με έπιπλα, εξοπλιστικά είδη και  

βιβλία για τις αντίστοιχες σχολικές βιβλιοθήκες 

5. Διαχείριση των εσόδων από την ενδεχόμενη εκμετάλλευση των σχολικών κυλικείων 

6. Λήψη κάθε άλλου μέτρου που κρίνεται αναγκαίο για τη στήριξη της διοικητικής 

λειτουργίας των σχολικών μονάδων 

Δυνατότητες Αδυναμίες 

➢ Επιστημονικό προσωπικό με εξειδίκευση. 

➢ Δυνατότητα αξιοποίησης επιμορφωτικών 

προγραμμάτων 

➢ Επαρκή εμπειρία των υπηρεσιών του Δήμου 

➢ Ικανή ανταπόκριση των υπηρεσιών στο 

μεταβαλλόμενο θεσμικό πλαίσιο 

➢ Διάσπαρτο αντικρουόμενο και ασαφές 

νομοθετικό πλαίσιο 

➢ Έλλειψη τεχνογνωσίας  για την διεξαγωγή 

διαγωνισμών 

➢ Η κωδικοποίηση της νομοθεσίας 

➢ Ανομοιογενής αντίληψη διατάξεων 

Ευκαιρίες Απειλές 

➢ Εφαρμογή νέου επιχειρησιακού μοντέλου 

για την απλούστευση και προτυποποίηση 

διαδικασιών λειτουργίας  

➢ Αξιοποίηση του ΣΗΔΕ (Κεντρικό Σύστημα 

Ηλεκτρονικής Διακίνησης Εγγράφων ) 

➢ Δυνατότητες αξιοποίησης ευρωπαϊκών 

καλών πρακτικών  

➢ Διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού με 

εξειδικευμένα σεμινάρια 

➢ Δεκτικότητα δημοτικής αρχής στην αλλαγή 

και την εξέλιξη 

➢ Απλούστευση των προβλεπόμενων 

διαδικασιών 

➢ Μείωση της γραφειοκρατίας 

➢ Αδυναμία διαχείρισης της γνώσης και 

διαχείρισης της αλλαγής 

➢ Πολυνομία  

➢ Έλλειψη κατευθυντήριας ερμηνείας για 

την αποτελεσματική εφαρμογή των νόμων  

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ - ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ 2017 2018 2019 

1 Υπόλοιπο προηγούμενου έτους 359507,34 343007,86 547158,49 

2 Επιχορηγήσεις 395243,98 619171,16 581720,23 

3 Έσοδα από προσόδους σχολικής περιουσίας 77840,99 77876,65 61925,23 

4 Λοιπά Έσοδα 660,62 3146,35 10404,55 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 833252,93 1043202,02 1201208,5 
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 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΞΟΔΩΝ 2017 2018 2019 

1 Αγορές παγίων 13685,14 10606,30 20518,93 

2 Αμοιβές τρίτων 123215,33 107847,15 158506,96 

3 Θέρμανση 146289,10 127300,63 139328,50 

4 Λοιπές Δαπάνες 96206,25 106407,43 127184,15 

5 Παροχές τρίτων 24141,21 43862,51 27154,25 

6 Συντηρήσεις επισκευές 42096,36 52723,61 64701,86 

7 Κρατήσεις 44611,68 47295,90 51900,20 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ 490245,07 496043,53 589294,85 
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7 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 
 

7.1 ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΕΛΛΑΣ 
 

Η συνταγματικά κατοχυρωμένη αρμοδιότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την διοίκηση των 

τοπικών υποθέσεων,  ενισχύθηκε σημαντικά με την νέα αρχιτεκτονική δομή των δήμων, μέσω 

του προγράμματος «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». Ένα από τα πρωτεύοντα εργαλεία αυτής της διοικητικής 

μεταρρύθμισης είναι και τα επιχειρησιακά προγράμματα, τα οποία με τον «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ» 

προχωρούν ένα βήμα παραπέρα θέτοντας σαν σκοπό τους, - την προώθηση της εφαρμογής του 

θεσμοθετημένου χωρικού σχεδιασμού και την παρακολούθηση υλοποίησης του αναπτυξιακού 

σχεδιασμού στο τοπικό επίπεδο, καθώς και την συμβολή στην ανατροφοδότηση και προσαρμογή 

του σχεδιασμού, στο πλαίσιο των υφιστάμενων κάθε φορά συνθηκών (άρθρο 175 παρ. 2 του 

Ν.4555/2018). Για την κατάρτισή τους, λαμβάνονται απαραίτητα υπόψη οι κατευθύνσεις του 

αναπτυξιακού σχεδιασμού σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο ενώ απαιτείται εναρμόνιση με τον 

υφιστάμενο θεσμοθετημένο χωρικό σχεδιασμό εθνικού, περιφερειακού επιπέδου και 

συμβατότητα με το θεσμοθετημένο σχεδιασμό τοπικού επιπέδου. 

 

Σύμφωνα με τον «Στρατηγικό Σχεδιασμό και τον  Επιχειρησιακό Προγραμματισμό για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση με όραμα το 2023», ο εθνικός σχεδιασμός αναζητά από την Τοπική Αυτοδιοίκηση 

αναπτυξιακό και κοινωνικό πρόσημο, με έργα που θα επιφέρουν βελτίωση τόσο στην οικονομική 

ανάπτυξη κάθε περιοχής, όσο και στην ποιότητα ζωής των κατοίκων, αφού οι Δήμοι είναι φορείς 

πάρα πολύ κοντά στους πολίτες και δέχονται τον διαρκή έλεγχο της κοινωνίας. 

 

Η αποστολή των ΟΤΑ α΄ βαθμού, καθορίζεται από τον Κώδικα Δήμων και αναφέρεται στη 

«διευθέτηση και ρύθμιση όλων των Τοπικών Υποθέσεων, και την παροχή δημόσιων αγαθών και 

υπηρεσιών για την ικανοποίηση αναγκών των κατοίκων και των τοπικών φορέων, με απώτερο 

σκοπό τη βιώσιμη κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη, σύμφωνα με τις αρχές της 

επικουρικότητας και της εγγύτητας, με στόχο την προστασία του Περιβάλλοντος, την Ανάπτυξη 

και τη συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της Ποιότητας Ζωής της Τοπικής Κοινωνίας». 

Απόδειξη των ανωτέρω αποτελεί η τρέχουσα πανδημική κρίση, όπου ο Δήμος Πέλλας υπηρετεί με 

ακρίβεια τις αρχές της εγγύτητας και της επικουρικότητας και παρέχει διαρκώς υπηρεσίες για την 

εξυπηρέτηση βασικών αναγκών του κοινωνικού συνόλου. 

 

Όμως πέρα από την θεσμοθετημένη αποστολή του, ο Δήμος Πέλλας παίρνοντας ερέθισμα από 

την οικονομική και πανδημική κρίση στρέφει το βλέμμα προς το κοινωνικό σύνολο και 

οραματίζεται να πετύχει την μεγαλύτερη δυνατή ανάπτυξη που αποτελεί προϋπόθεση για την 

μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή. 

 

7.2 ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 

Ο Δήμος Πέλλας να γίνει ένας δήμος σύγχρονος, ανοιχτός, ευαίσθητος στα 
κοινωνικά προβλήματα και στις σύγχρονες απειλές, φιλικός στον πολίτη και 
στο περιβάλλον, αξιοποιώντας τις ευκαιρίες και μεγιστοποιώντας τις 
δυνατότητες άντλησης οικονομικών πόρων, με αποφασιστικότητα και 
επιχειρησιακή ισχύ. 
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7.3 ΑΞΙΕΣ – ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
 

Με την κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος επιχειρείται ο σχεδιασμός ενός αποδοτικού 

και αξιόπιστου πλαισίου λειτουργίας του Δήμου Πέλλας, το οποίο θα στηρίζεται στις παρακάτω 

επιλογές-κατευθυντήριες γραμμές: 

• Ψηφιακός μετασχηματισμός με την αξιοποίηση προηγμένων τεχνολογιών για την 

αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες 

• Ανάδειξη της ταυτότητας των τοπικών κοινωνιών με σεβασμό στις διαχρονικές αξίες τους, 

με αξιοποίηση των ιδιαιτεροτήτων τους ώστε να πετύχουμε την βέλτιστη ανάπτυξη της 

τοπικής οικονομίας. 

• Διατήρηση και ενίσχυση Κοινωνικής συνοχής και Αλληλεγγύης 

• Αποδοτικότερη κατανομή και αξιοποίηση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων 

(κοινοτικοί και εθνικοί πόροι) 

• Βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσης των υπηρεσιών του Δήμου με προσανατολισμό στα 

σύγχρονα πρότυπα εργασίας και την εισαγωγή νέων τεχνικών μεθοδολογιών. 

• Ενίσχυση υφιστάμενων και οργάνωση νέων υποδομών στον τουρισμό 
• Προβολή και ενίσχυση της πολιτιστικής μας ταυτότητας, με σκοπό την αύξηση της 

επισκεψιμότητας στην περιοχή 

• Ουσιώδη προστιθέμενα αποτελέσματα στην ποιότητα ζωής των κατοίκων με έργα 

υποδομής και πολιτικής προστασίας 

• Αύξηση της εξωστρέφειας με την ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας με άλλους ΟΤΑ και 

τοπικούς ή υπερ-τοπικούς φορείς 

• Προώθηση δράσεων ενίσχυσης του εθελοντισμού και ενθάρρυνσης της συμμετοχικότητας 

των πολιτών στο σχεδιασμό πολιτικών  

• Η αναμόρφωση του αγροτικού τομέα με έμφαση στην ποιότητα, την αυθεντικότητα, την 

προβολή και εμπορία των αγροτικών προϊόντων  

• Αναβάθμιση και αξιοποίηση του φυσικού περιβάλλοντος, με την εφαρμογή 

φιλοπεριβαλλοντικών πολιτικών προστασίας του 

• Προώθηση των προγραμμάτων  Παιδείας, στήριξη της εκπαιδευτικής κοινότητας 

• Προαγωγή των ιδεωδών του Αθλητισμού 
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8 ΑΞΟΝΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
 

8.1 ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
 

Μέτρο 

1.1. 
Φυσικό περιβάλλον   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.1.1 
Προστασία οικολογικά 

ευαίσθητων περιοχών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.2 Διαχείριση φυσικών πόρων 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς  

1.1.3 Αξιοποίηση όχθης Αξιού ποταμού 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.4 Αντιπλημμυρική προστασία 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.5 
Αποκατάσταση περιβαλλοντικά 

επιβαρημένων περιοχών  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.6 

Χρήση ΑΠΕ και εφαρμογών 

εξοικονόμησης ενέργειας στα 

δημοτικά κτίρια -κοινόχρηστους 

χώρους και σε δημοτικές 

υδροληψίες 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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1.1.7 

Προστασία, συντήρηση, 

βελτίωση περιαστικού χώρου 

πρασίνου 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.8 

Δημιουργία νέων χώρων 

πρασίνου 

 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.1.9 
Διαμόρφωση οικολογικής 

συνείδησης 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

1.1.10 
Ανάδειξη και προβολή 

οικολογικά ευαίσθητων περιοχών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

1.1.11 
Προβολή και ανάδειξη ιστορικών 

μνημείων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.1.12 Προώθηση κυκλικής οικονομίας 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

 

Δράσεις πράσινης ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

1.1.13 Αξιοποίηση αρδευτικού νερού 

Δ/νση Προγ-

σμού & 

Ανάπτυξης 

Μελέτες – Έρευνες 

1.1.14 
Βελτίωση ενεργειακής απόδοσης 

αρδευτικών υποδομών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

1.2. 
Οικιστικό περιβάλλον   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.2.1 
Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια και 

υποστηρικτικές μελέτες 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 
Μελέτες - Έρευνες 

1.2.2 Πράξεις Εφαρμογής 
Δ/νση 

Πολεοδομίας 
Μελέτες - Έρευνες 

1.2.3 
Σύνταξη μελετών – Εκπόνηση 

σχεδίων 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Μελέτες - Έρευνες 

1.2.4 

Καθορισμός υποχρεωτικών 

φιλοπεριβαλλοντικών 

παρεμβάσεων σε οικιστικές 

περιοχές 

Δ/νση 

Πολεοδομίας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Κανονιστικές ρυθμίσεις 

1.2.5 
Ανάπλαση περιοχών - αισθητική 

αναβάθμιση οικισμών  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Μελέτες - Έρευνες 

1.2.6 

Διαμόρφωση χώρων αστικού 

πρασίνου και κοινόχρηστων 

χώρων 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.7 
Αποκατάσταση ιστορικών 

μνημείων 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.2.8 
Οργάνωση διαχείριση /επέκταση 

κοιμητηρίων  

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

1.2.9 
Δημιουργία νέων 

υποστηρικτικών υποδομών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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1.2.10 

Παραχώρηση δημόσιων χώρων 

(δομημένων και αδόμητων) για 

την συντήρηση και αξιοποίησή 

τους 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις απόκτησης γης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Μέτρο 

1.3. 

Μεταφορική υποδομή -

κυκλοφορία - στάθμευση -

συγκοινωνία 

  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.3.1 
Βελτίωση προσπελασιμότητας 

οικισμών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.2 
Βελτίωση προσπελασιμότητας 

αγροκτημάτων 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.3 

Εξασφάλιση επαρκών χώρων 

στάθμευσης (υπέργειων και 

υπόγειων) 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.4 

Βελτίωση κυκλοφοριακών 

συνθηκών και αστικών 

συγκοινωνιών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Μελέτες – Έρευνες 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.5 

Βελτίωση κυκλοφοριακών 

συνθηκών πεζών,ΑΜΕΑ, 

ποδηλάτων 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Μελέτες – Έρευνες 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.3.6 
Ενθάρρυνση αστικής 

κινητικότητας πολιτών 

Δ/νση 

Προγ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

1.3.7 
Βελτίωση οδικών συνδέσεων με 

μεγάλα αστικά κέντρα 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 
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Μέτρο 

1.4. 

Ύδρευση – Αποχέτευση - 

Ηλεκτροφωτισμός 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.4.1 
Κατασκευή και ολοκλήρωση 

υποδομών δικτύου ύδρευσης 
ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Μελέτες - Έρευνες  

1.4.2 

Κατασκευή και ολοκλήρωση 

υποδομών διαχείρισης υγρών 

αποβλήτων και όμβριων υδάτων 

ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Μελέτες - Έρευνες  

1.4.3 
Έλεγχος ποιότητας και 

κατανάλωσης πόσιμου νερού 
ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

1.4.4 

Ενεργειακή αναβάθμιση 

εγκαταστάσεων ύδρευσης 

αποχέτευσης (με ή χωρίς ΑΠΕ) 

ΔΕΥΑΠ 
Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.4.5 
Διαχείριση βιομάζας από Ε.Ε.Λ 

για παραγωγή ενέργειας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

ΔΕΥΑΠ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.4.6 
Εκσυγχρονισμός και επέκταση 

δικτύου δημοτικού φωτισμού 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

1.5. 

Καθαριότητα και Διαχείριση 

Στερεών Αποβλήτων 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

1.5.1 Διαλογή στην Πηγή 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και  

Καθαριότητας 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.5.2 

Εναλλακτική διαχείριση οικιακών 

απορριμμάτων-οικιακών 

οργανικών απορριμμάτων -

κομποστοποίηση 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου  και 

Καθαριότητας 

ΦΟΔΣΑ 

Δράσεις πράσινης ανάπτυξης 

1.5.3 

Ανακύκλωση πλαστικών 

συσκευασιών 

φυτοπροστατευτικών προϊόντων  

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και  

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης ανάπτυξης 

1.5.4 
Ανακύκλωση πλαστικών υλικών 

θερμοκηπίων 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και  

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης ανάπτυξης 

1.5.5 

Κατασκευή εγκαταστάσεων 

επεξεργασίας και διάθεσης 

απορριμμάτων 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.5.6 

Κατασκευή εγκαταστάσεων 

επεξεργασίας και διάθεσης 

αποβλήτων οδοποιίας/ 

ανακαινίσεων/κατασκευών 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης ανάπτυξης 

1.5.7 
Βελτίωση του αστικού 

περιβάλλοντος 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις βελτίωσης φυσικού 

περιβάλλοντος 

1.5.8 

Βελτίωση επιπέδου καθαριότητας 

του Δήμου (καθαριότητα 

ανοιχτών χώρων, οικιακά 

απορρίμματα, οδοκαθαρισμός) 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

1.5.9 Πράσινες προμήθειες 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις πράσινης ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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1.5.10 Ενίσχυση ηλεκτροκίνησης 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

1.5.11 

Επαναχρησιμοποίηση υλικών για 

ενίσχυση της κυκλικής 

οικονομίας 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις  πράσινης ανάπτυξης 
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8.2 ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΥΓΕΙΑ, 

ΠΑΙΔΕΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ 
 

Μέτρο 

2.1. 

Υγεία και Κοινωνική 

Φροντίδα 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.1.1 

Ενίσχυση - αναβάθμιση 

υφισταμένων και δημιουργία 

νέων υποστηρικτικών υποδομών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 

ΚΕΚΑΠΠΑ 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

2.1.2 

Δημιουργία δομών για παροχή 

φροντίδας - απασχόλησης για 

βρέφη, νήπια και παιδιά 

ΚΕΚΑΠΠΑ 
Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.3 

Δημιουργικές δομές 

απασχόλησης παιδιών που 

βρίσκονται σε ανάγκη ή κίνδυνο 

καθώς και παιδιών ή ατόμων με 

αναπηρία- Κατάρτιση αυτών 

ΚΕΚΑΠΠΑ 

 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.4 
Υπηρεσίες Πρόνοιας σε ευπαθείς 

ομάδες πληθυσμού 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.5 Ανάπτυξη εθελοντικών δράσεων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.1.6 
Καταγραφή απόρων και ευπαθών 

ομάδων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης  

 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

2.1.7 
Παροχή ψυχολογικής 

υποστήριξης σε εφήβους 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 
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2.1.8 
Δράσεις - Πρωτοβουλίες για τα 

αδέσποτα ζώα 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.1.9 

Δημιουργία κέντρου 

συμβουλευτικής και 

ψυχολογικής υποστήριξης 

ατόμων με εθισμό  

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.1.10 

Δημιουργία δομής για την 24ωρη 

φροντίδα μερικώς 

αυτοεξυπηρετούμενων 

ανθρώπων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.1.11 
Συγκέντρωση  και φύλαξη ειδών 

πρώτης ανάγκης και ενδυμάτων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Νέες λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων 

 2.1.12 

Πρωτοβουλίες και δράσεις 

προαγωγής της δημόσιας υγείας 

με σκοπό την πρόληψη 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις πληροφόρησης/ 

ευαισθητοποίησης 

2.1.13 

Καταγραφή και παρακολούθηση 

ευπαθών και ευάλωτων 

κοινωνικά ομάδων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου  

 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 
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2.1.14 

Βελτίωση των υπηρεσιών 

κοινωνικής φροντίδας και 

μέριμνας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

2.1.15 
Συμβουλευτική υποστήριξη 

σχολικών μονάδων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

 

Μέτρο 

2.2. 

Ισότητα και Κοινωνική 

Ενσωμάτωση 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.2.1 

Ενίσχυση - αναβάθμιση 

υφισταμένων και δημιουργία 

νέων υποστηρικτικών υποδομών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.2.2 
Συμβουλευτική υποστήριξη νέων 

και των οικογενειών τους 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς  

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.2.3 
Ενσωμάτωση κοινωνικών 

ομάδων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 
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2.2.4 

 

Υποστήριξη απόρων και 

οικονομικά αδύναμων ατόμων 

και οικογενειών  

 

 

 Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

 

 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης  

 

 

2.2.5 
Ενίσχυση ευπαθών ομάδων 

πληθυσμού 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς  

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής  

 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.2.6 
Κοινωνική και εργασιακή 

ενσωμάτωση ΑΜΕΑ 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.2.7 

Πρόγραμμα κοινωνικής 

ενσωμάτωσης ΡΟΜΑ/ Βελτίωση 

υφιστάμενων και δημιουργία 

νέων υποδομών και 

προγραμμάτων κοινωνικής 

πρόνοιας 

 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

 

 

Δράσεις κοινωνικής 

υποστήριξης 

 

 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.2.8 
Ενδυνάμωση δομών για την 

ισότητα των φύλων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς  

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.2.9 
Καταπόλεμηση έμφυλης 

οικογενειακής βίας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 
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Νέας Γενιάς 

ΔΗΚΕΠΑΠ 
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Μέτρο 

2.3. 
Παιδεία / Νεολαία   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.3.1 

Ενίσχυση - αναβάθμιση 

υφισταμένων και δημιουργία 

νέων υποδομών εκπαίδευσης  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.3.2 

Εκσυγχρονισμό της μαθησιακής 

διαδικασίας και της εξ΄ 

αποστάσεως εκπαίδευσης 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

2.3.3 

Κέντρο ενημέρωσης και 

συνεργασίας ομάδων εφήβων 

και  νέων 

ΔΗΚΕΠΑΠ 
Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.3.4 
Κατάρτιση παιδιών και ενηλίκων 

που αγαπούν τη μουσική 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.3.5 
Εκπαίδευση και κατάρτιση 

παιδιών και ενηλίκων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 

2.3.6 
Λειτουργία καλλιτεχνικών 

εργαστηρίων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου  

2.3.7 
Εκδόσεις-έντυπη και 

ηλεκτρονική προβολή δράσεων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.3.8 
Εκπαίδευση στην κυκλοφοριακή 

αγωγή 

Δημοτική 

Αστυνομία 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

2.3.9 

Νέα μαθήματα στις σχολικές 

μονάδες(εκπαιδευτική 

ρομποτική, φυσική, τεχνολογία, 

μηχανική) 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

2.3.10 

Ανοιχτή πρόσβαση στην 

εκπαίδευση και την συνεχή 

κατάρτιση για όλους 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 
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Μέτρο 

2.4. 
Αθλητισμός   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.4.1 

Ενίσχυση - αναβάθμιση 

υφιστάμενων και δημιουργία 

νέων αθλητικών υποδομών  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

2.4.2 
Συντήρηση και προμήθεια 

αθλητικού εξοπλισμού 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

 

 

Μελέτες - Έρευνες 

2.4.3 
Υποστήριξη και ενίσχυση 

αθλητικών δομών και συλλόγων  

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και 

Νέας Γενιάς  

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.4.4 
Δημιουργία κωπηλατικού 

κέντρου διεθνών προδιαγραφών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

2.4.5 
Λειτουργία Προγραμμάτων  

Μαζικής Άθλησης 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων 

2.4.6 

Βελτίωση - αναβάθμιση του 

χώρου αναψυχής του 

πλατανότοπου. 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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Μέτρο 

2.5. 
Πολιτισμός   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

2.5.1 
Λειτουργία πολιτιστικών δομών 

και κέντρων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 

2.5.2 

Ανάπτυξη νέων και υποστήριξη 

υφιστάμενων πολιτιστικών 

δραστηριοτήτων 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 

2.5.3 
Ανάδειξη πολιτιστικής 

κληρονομιάς 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 

2.5.4 
Συντήρηση και κατασκευή 

πολιτιστικών υποδομών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομώνΚΥΚΛ 

2.5.5 Υποστήριξη νέων καλλιτεχνών ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

2.5.6 
Προβολή τοπικών παραδοσιακών 

εθίμων και προϊόντων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 

2.5.7 
Διοργάνωση φεστιβάλ και 

θεσμικών ιστορικών εκδηλώσεων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 

2.5.8 

Συλλογή και καταγραφή 

ιστορικών και αρχειακών 

στοιχείων 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Νέες συνεχείς λειτουργίες των 

Υπηρεσιών και Νομικών 

Προσώπων του Δήμου 
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8.3 ΑΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

Μέτρο 

3.1. 
Απασχόληση   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

3.1.1 

Προώθηση της βιώσιμης -  

ποιοτικής απασχόλησης και 

υποστήριξη κινητικότητας 

απασχολούμενων 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

3.1.2. 

Ενίσχυση της πρόσβασης στην 

αγορά εργασίας για ευάλωτες & 

ευπαθείς ομάδες πληθυσμού που 

απειλούνται από φτώχεια και 

κοινωνικό αποκλεισμό 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

3.1.3 
Συγκρότηση σχεδίων ανάπτυξης 

με στόχο τη μείωση της ανεργίας 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.1.4 
Ανάπτυξη γνώσεων και βελτίωση 

δεξιοτήτων ανέργων 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

 

Μέτρο 

3.2. 

Οικονομικές Υποδομές και 

Δίκτυα 
  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

3.2.1 

Κατασκευή εσωτερικού δικτύου 

διανομής φυσικού αερίου για 

βιομηχανική, γεωργική και 

αστική χρήση με εγκατάσταση 

σταθμού αποσυμπίεσης 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

3.2.2 
Εμπλουτισμός υπόγειου 

υδροφόρου ορίζοντα 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

3.2.3 
Βελτίωση των υποδομών 

γεωργίας και κτηνοτροφίας 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 
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3.2.4 Διαχείριση βοσκοτόπων 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.2.5 
Στήριξη επιχειρηματικών 

δραστηριοτήτων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

3.2.6 

Σχεδιασμός προγράμματος 

προώθησης και καθιέρωσης της 

επωνυμίας των τοπικών 

προϊόντων 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

 

Μέτρο 

3.3. 
Τουρισμός   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

3.3.1 Ανάπτυξη τοπικής ιστορίας ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.2 Προβολή αρχαιοτήτων Πέλλας ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.3 
Οργάνωση υποδομών στον 

τουρισμό 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.4 Υποδομές τουριστικής ανάπτυξης 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Νέα έργα τεχνικών υποδομών 

3.3.5 

Διαμόρφωση και προώθηση 

εναλλακτικών μορφών 

τουρισμού 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.6 
Ανάπτυξη και προώθηση του 

πράσινου τουρισμού 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών  

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης  
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3.3.7 

Εκδηλώσεις πανελλαδικής 

εμβέλειας για την προβολή των 

τοπικών προϊόντων 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.8 

Προώθηση της ταυτότητας του 

Δήμου και συμμετοχή σε διεθνή 

δίκτυα συνεργασιών 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης  

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.3.9 
Προβολή και ανάδειξη ιστορικών 

μνημείων και αρχείων 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.10 

Σύνδεση πολιτιστικής 

κληρονομιάς με την τουριστική 

ανάπτυξη 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

3.3.11 Πολιτιστικά δίκτυα ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.12 Οργάνωση εκθέσεων ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.13 
Οργάνωση δρώμενων σε εθνικό 

και διεθνές επίπεδο 
ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.3.14 

Δημιουργία δικτύων πολιτιστικών 

και ιστορικών διαδρομών 

ξενάγησης 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 

άλλους φορείς 

3.3.15 

Αξιοποίηση υφιστάμενων 

υποδομών για τη δημιουργία 

εκθεσιακών χώρων με σκοπό την 

προσέλκυση επισκεπτών 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

3.3.16 

Προώθηση πολιτιστικών 

εκδηλώσεων με πανελλαδικό και 

διεθνή χαρακτήρα 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

Ανάπτυξη συνεργασιών με 
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Σχέσεων άλλους φορείς 

 

8.4 ΑΞΟΝΑΣ 4 : ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Μέτρο 

4.1. 
Διαδικασίες Διοίκησης   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.1.1 
Σχεδιασμός των δραστηριοτήτων 

των υπηρεσιών 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.2 
Συντονισμός και παρακολούθηση 

της λειτουργίας των υπηρεσιών 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.3 
Αναδιοργάνωση υπηρεσιών – 

βέλτιστη κατανομή πόρων 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.4 
Επανασχεδιασμός σύνταξης 

διοικητικών εγγράφων  

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.5 Τροποποίηση Ο.Ε.Υ 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.6 
Κατάρτιση των αιρετών και του 

προσωπικού των υπηρεσιών 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 

4.1.7 

Ενίσχυση – στελέχωση 

οργανικών μονάδων με 

εξειδικευμένο προσωπικό 

Δ/νση 

Διοικητικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 

4.1.8 Προώθηση εξωστρέφειας Δήμου  

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης, συνεργασιών 

με άλλους φορείς 

 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 
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Μέτρο 

4.2. 

Διαδικασίες Βελτίωσης της 

Σχέσης του Δήμου με τους 

Πολίτες 

  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.2.1 

Ανάπτυξη αμφίδρομης 

επικοινωνίας και συμμετοχή των 

πολιτών 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δράσεις δημοσιότητας / 

πληροφόρησης / 

ευαισθητοποίησης 

4.2.2 
Λειτουργία υποστηρικτικών 

δομών εξυπηρέτησης πολιτών 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.2.3 

Εφαρμογή σύγχρονων τεχνικών 

Πληροφορικής και Επικοινωνίας 

για την Εξυπηρέτηση του Πολίτη 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.2.4 
Οργάνωση δράσεων ενημέρωσης 

του πολίτη 

Αυτοτελές 

Γραφείο 

Επικοινωνίας & 

Δημοσίων 

Σχέσεων 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού  

και Νέας Γενιάς 

Δ/νση 

Περιβάλλοντος, 

Πρασίνου και 

Καθαριότητας 

Δράσεις κατάρτισης / 

ενημέρωσης / συμβουλευτικής 
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4.3. 
Οργάνωση και Πληροφορική   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.3.1 

Ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών 

στην οργάνωση και λειτουργία 

των υπηρεσιών – Ψηφιοποίηση 

αρχειακού υλικού 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

ΔΗΚΕΠΑΠ 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.3.2 
Αναβάθμιση υλικοτεχνικού  

εξοπλισμού  

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

 

 

Μέτρο 

4.4. 
Συνθήκες Εργασίας   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.4.1 
Επέκταση και βελτίωση κτιριακής 

υποδομής  

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

4.4.2 

Συστέγαση κοινωνικών 

υπηρεσιών της Διεύθυνσης 

Κοινωνικής Προστασίας 

Δ/νση 

Κοινωνικής 

Προστασίας, 

Παιδείας, 

Πολιτισμού, 

Αθλητισμού  

και Νέας Γενιάς 

Δράσεις βελτίωσης της 

οργάνωσης / διοίκησης 
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4.5. 

Προστασία και Ασφάλεια της 

Ζωής και της Περιουσίας των 

Πολιτών 

  

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.5.1 
Δημιουργία υποδομών πολιτικής 

προστασίας 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

 

Δ/νση 

Προγρ/σμού & 

Ανάπτυξης 

Προμήθειες εξοπλισμού και 

οχημάτων 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

Δράσεις μηχανοργάνωσης /  

αξιοποίησης ΤΠΕ 

4.5.2 
Διαχείριση φυσικών και τεχνικών 

καταστροφών 

Δ/νση 

Τεχνικών 

Υπηρεσιών 

Έργα τεχνικών και κοινωνικών 

υποδομών 

 

 

Μέτρο 

4.6. 
Δημοτική Περιουσία   

Κωδ. Στόχος 
Αρμόδια 

Υπηρεσία 

Ενδεικτικές Κατηγορίες 

Δράσεων 

4.6.1 Αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας  

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

4.6.2 Αύξηση Εσόδων  

Δ/νση 

Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

Δράσεις βελτίωσης της 

οικονομικής κατάστασης 

 


